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Lederne har ordet 

I 900 år har det vært kirke i Stavanger 
bispedømme. Kirkelig nærvær og kristent liv 
har det vært mye lengre, men fra rundt 1125 
ble dette konkretisert i Domkirken og 
Stavanger som et sentrum for kirkeledelse, 
trospraksis og samfunnsbygging. 

Linjene er lange og levende. I 2025 feiret vi 
tidsspennet og nåtiden vår, under overskriften 
«Sammen»: Sammen som kirke i Rogaland, med 
båten som var innom alle sokn og 
jubileumshelger i alle prostier. «Sammen» som 
en diakonal tråd gjennom årene og «Sammen» 
som overskrift på en feiring vi delte med 
kommunens byjubileum, med lave terskler 
mellom kirke og kommune, mange 
fellesarrangementer og en opplevelse av at det 
kirkelige var midt i hele byens jubileumsfest. 

900-årsjubileet var godt synlig, kulturelt 
variert, med noe for alle aldersgrupper. Det 
samlet mange og skapte stolthet, fest og 
felleskap. Jubileet ble brukt til å styrke kirkens 
avtrykk i lokalsamfunnet. Profilen på 
arrangementene, bredden i deltakelsen og de 
mange fine gjestebudene rundt omkring i 
bispedømmet har gitt oss opplevelser av at en 
stor bredde av befolkningen trives i kirken og 
ser at den er viktig. 

Det ser vi også i det menighetene har gitt oss 
av tall for 2025. Her peker nesten alle trender 
oppover. Det blir flere gudstjenestedeltakere. 
Markert flere går til nattverd. Dåpstallene 
vokser. Flere gifter seg i kirken. Mange flere enn 
kirkens medlemmer velger kirkelig gravferd. 
Kirkelig konfirmasjon er populært. 
Småbarnsforeldre strømmer til babysang, som 
vokser i oppslutning år for år. Det blir flere 
kirkekonserter, med flere deltakere og i en tid 
der rekruttering til frivillighet er utfordrende, 
vokser frivilligheten likevel. 

Flere ungdommer deltar også i kirkelig 
aktivitet, selv om det fortsatt er behov for 
videreutvikling på dette området. På slutten av 
året tildelte bispedømmerådet tilgjengelige 
restmidler til 21 prosjekter for ungdom, på ulike 
steder i bispedømmet, med mål om å skape mer 
aktivitet og styrke oppslutningen. 

Det har tatt tid å komme ut av pandemien, 
men selv om ikke alle tall er tilbake på nivået før 
denne, har flere av tallene tatt pandemien igjen. 
Dåpstall, vielser og konfirmanter er bedre enn 
før pandemien. Ut fra deltakelse og praksis er 
det tydelig at skolegudstjenester og 
barnehagebesøk i kirken er noe folk ønsker seg. 

De sentrale tallene for diakonal virksomhet i 
menighetene vokser markert. Takkoffer og 
givertjeneste, til internasjonal diakoni, misjon og 
deler av kirkens virksomhet det offentlige ikke 
finansierer, setter rekord år etter år og lå samlet 
på over 61 millioner i 2025. 

I denne situasjonen har det vært paradoksalt å 
måtte nedbemanne i både prestetjenesten og i 
bispedømmeadministrasjonen. Kirken har fått 
stabile tildelinger, men økte pensjonsutgifter 
gjør at kirken deler skjebne med andre som 
opplever at tildelingene ikke holder tritt med 
utgiftsveksten. Det meste av tildelingen vår går 
til å lønne kirkelige medarbeidere, så kutt fører 
fort til omstillinger. Bispedømmekontoret har 
mistet over fire årsverk de siste årene, de siste 
2,5 i en felles nedbemanningsprosess i 
Kirkerådet og alle bispedømme- 
administrasjonene i 2025. 

Den generelle økonomiske utviklingen fører 
også til endringer i prestetjenesten. 
For første gang må det derfor kuttes 
gudstjenester som det ut fra etterspørselen ville 
vært godt grunnlag for å holde. Vi er også 
spente på om en eldre befolkning på sikt vil føre 
til et økt antall gravferder pr. prest, noe som vil 
kunne påvirke ressursbruk og helheten i det 
kirkelige tilbudet. 4 



Økonomien i de kirkelige fellesrådene er også 
under press. I Stavanger pågår det en stor 
omorganisering, med staber som slås sammen 
for å betjene flere kirker. Samtidig finnes det 
også eksempler på at kommunene lytter til godt 
begrunnede kirkelige behov. I stort er en 
presset kommuneøkonomi utfordrende for 
lokalkirken, som har kommunene som sin 
viktigste finansieringskilde.  

Vi opplever at både bispedømme, proster og 
kirkeverger arbeider profesjonelt og 
konstruktivt i spennet mellom behov, drift og 
ressurser. 

2025 har også vært et godt år for 
samarbeidet mellom ledelsen i bispedømmet, 
proster og kirkeverger. Vi har godt etablerte 
møtepunkter, god gjensidig rolleforståelse og et 
felles engasjement for at menighetene skal 
lykkes. HR-samarbeidet, fellesrådenes og 
bispedømmets prosjekt for å samordne og 
styrke HR-arbeidet i bispedømmet, flyter godt, 
og bispedømmerådet har valgt å videreføre 
dette ut over perioden med prosjektstøtte. 

I 2025 ble det vedtatt å gjøre endringer i 
prostistrukturen i bispedømmet. Prosessen 
pågår fortsatt, og i spennet mellom geografi, 
tradisjoner og behov for tjenlige enheter finnes 
det noen dilemmaer som foreløpig er uløste. Fra 
2026 er det likevel avklart at prostiinndelingen i 
nordfylket fortsetter som før og at det 
gjennomføres et forsøk med ett prosti i 
Stavanger kommune. Det arbeides videre med 
prostiinndelingen i sørfylket. 

Bispedømmerådet har deltatt i høringer, lagt 
planer, behandlet strategiske saker og besøkt 
prostier. Noen av rådsmøtene legges til et prosti 
og avsluttes med en samling der 
bispedømmerådet møter fellesråd og 
menighetsråd. Dette gir menighetsråd og 
fellesråd en anledning til å presentere seg for 
bispedømmerådet, oppdatere rådet på 
situasjonen lokalt og lytte til informasjon om 
viktige fellessaker i kirken. 

Bispedømmerådet arrangerer også en årlig 
samling for rådsledere, med faglig påfyll og 
inspirasjon rettet spesielt mot tillitsvalgte. I 
forbindelse med denne samlingen 
gjennomføres også samråd om kirkemøtesaker. 

10. desember meldte Anne Lise Ådnøy at hun 
blir pensjonist, etter syv års tjeneste som biskop 
i Stavanger. Siden hun ble biskop har kirken 
opplevd organisatoriske endringer, pandemi og 
en mer urolig verdenssituasjon, samtidig som vi 
også har opplevd den store, samlende festen 
jubileet ble og gleden det er å se 
hverdagskirken og høytidskirken i det varierte, 
dynamiske, jordnære og himmelvendte 
bispedømmet vårt blomstre. 

Kirkens visjon om mer himmel på jord er langt 
fra oppfylt. I en verden der mer blir usikkert, 
mye er vondt å være vitne til og livet bringer 
utfordringer i smått og stort er det svært 
meningsfullt å være kirke. 

Tro, håp og kjærlighet er like aktuelt og viktig i 
vår tid som det var for 900 år siden. Framover 
vil kirken i Stavanger bispedømme fortsette den 
fascinerende reisen gjennom tiden, ved å tro, 
bry seg, tjene, åpne seg og dele, som folkekirke 
i et bispedømme det er en fest verdt å få være 
kirke i. 
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Helene Breivik Hellerdal 
Bispedømmerådsleder 

Anne Lise Ådnøy 
Biskop 



Biskopen i jubileumsåret 
Når vi deler tid og tanker med hverandre på tvers, trenger vi ikke gå i forsvarsmodus og 
bruke harde ord om de som tenker annerledes. Livet i kirka er en virksom motgift mot 
polarisering. Samlinger om Guds ord, bønn og lovsang er den viktigste kilden vi har til Håp. 

Et velsigna jubileumsår er over.  
Jubileumsfeiringa i prostiene ble varierte og 
med sine særpreg. Kirke-færingen med mast og 
seil ble tatt imot i alle nitti sokn. Bilder fra de 
lokale menighetene er festet på seilet og er et 
flott blikkfang når du kommer inn på 
bispedømmekontoret. 
I 2025 var det 200 år siden Restauration seilte 
fra Stavanger med de første emigrantene til 
Amerika. Hele kongefamilien deltok i 
markeringen av dette den 4. juli. 
Tro og kirke har fulgt samfunnet gjennom 
skiftende tider, i oppgang og velstand, og i 
nedgang og fattigere kår. Den norske kirke blir i 
Grunnloven kalt «Folkekirke». Det navnet kan 
leses som et løfte om at kirka vil stå sammen 
med folk. 
Mottoet for 900-årsjubileet var også en 
programerklæring: «Sammen». I en uforutsigbar 
og urolig verden trenger vi å stå sammen om 
alt. 
Jubileet har gitt gode erfaringer av samarbeid 
på tvers i lokalsamfunn og ikke minst i 
stiftsbyen Stavanger. Kirke og samfunn har mye 
felles og kan ha gjensidig utbytte av å snakke 
sammen om verdier og veivalg i samtida. 

Litteraturfestivalen Kapittel valgte Bibelen som 
tema. Det ga stor oppslutning om arrangement 
og åpnet et nytt kapittel i Stavangers og 
Rogalands historie. 
Et jubileumsår rommer selvsagt også alt det 
vanlige: gudstjenester for små og store, familier 
samlet i glede og sorg, konfirmanter, kor, 
strikkekafeer og babysang. Listen er glederikt 
lang! 
En arv fra 2025 håper vi blir gjestebud som 
åpner for fellesskap på tvers av interesser og 
livssyn. Når vi deler tid og tanker med 
hverandre på tvers, trenger vi ikke gå i 
forsvarsmodus og bruke harde ord om de som 
tenker annerledes. 
I 2025 slo også spennet mellom sorg og glede 
inn. Vi mistet to emeriterte proster. Fred over 
Kåre Mjølhus og Ludvig Bjerkreim og deres 
gode minne. 
Samtidig ble tolv personer vigslet til 
prestetjeneste, to til kateketer og to til diakoner. 
Rekruttering må fortsatt være et hovedfokus, 
men ved årsskiftet har vi folk i alle faste 
stillinger og søkere der det er prestebytte. 

Det er en glede! 
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Kirken åpner rom for tro: 

Forkynner evangeliet til mennesker gjennom hele livet 
SANDNES: I Ganddal er konfirmantene åpne for å samtale om tro og har teologiske spørsmål som 

«Hvorfor er korset et kristent symbol når Jesus døde på det?» 

Fremmer verdier som utfordrer og som bygger et godt samfunn for alle 
DALANE: Alle tro- og livssynssamfunn i Eigersund ble invitert til en dialogsamling i samarbeid 
mellom Den norske kirke, Kirkelig dialogsenter og Eigersund kommune. Tema var beredskap. 

Styrker gjennom sin organisering en levende og nærværende folkekirke 
HAUGALAND: En prosjektgruppe på tvers av menighetene i Haugesund utviklet et ungdoms- og 

unge voksne-prosjekt for å skape møteplasser for unge, utvikle ledertrening og frivillighet. 

Kirken er der livet leves: 

Styrker kirken som kulturarena og forvalter av kulturarv for alle generasjoner 
TUNGENES: Grødem kirke feiret 25 år i 2025 og gjennomførte hele året månedlige konsert eller 

kulturarrangement. En egen kulturkveld hadde kirkens arkitektur, kunst og orgel i sentrum. 

Bidrar til å virkeliggjøre bærekraftsmålene – lokalt, nasjonalt og globalt 
JÆREN: Bryne sokneråd vedtok å forlenge sitt misjonsprosjekt i regi av NMS. Prosjektet handler 

om kamp mot fattigdom i et av verdens 10 fattigste land: Madagaskar. 

Samhandler med organisasjonslivet, andre tros- og kirkesamfunn, 
offentlige, private og ideelle aktører 

DOMPROSTIET: Jubileet styrket kirkens bånd til en rekke andre samfunnsaktører, som frivillige 
organisasjoner, skoler og frivillighetssentraler, samt til UiS, MUST, stat og kommune. 

Kirken er mer for flere: 

Gir tilhørighet og skaper gode møteplasser og fellesskap 
fysisk og digitalt 

YTRE STAVANGER: 2. pinsedag deltok rundt 1000 på friluftsgudstjeneste arrangert av alle 
menighetene. Det ble en flott aktivitetsdag der samarbeid og dugnadsånd stod i høysetet. 

Motvirker utenforskap og utforsker nye måter å være kirke på 
KARMØY: Veavågen inviterte til internasjonal tapaskveld for mennesker med annen kulturell 

bakgrunn en den norske. Godt oppmøte og fine samtaler om det å være fremmed i Norge. 

Skaper en mangfoldig, rekrutterende og inkluderende 
arbeidsplass og frivillighetsarena 

RYFYLKE: Prostiprest og fengselsprest Martin Tjelle ble kjent gjennom NRK-serien «Ville fristelser». 
Han besøker ungdomsklubber og lag og forteller om presteyrket. 

Mer himmel på jord 
Den norske kirke er en bekjennende, åpen, tjenende og misjonerende folkekirke, 

som vitner i ord og gjerning om frelse, frihet og håp i Jesus Kristus. 

For den enkelte I samfunnet Som organisasjon 
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Antall medlemmer: 

315 140 
62,5% av innbyggerne 

1134 færre enn i 2024 

8 

Stavanger bispedømme i tall 

Steinkorset på Kvitsøy 



Døpte 3195 
2902 døpte i 2024 

Konfirmerte 3896 
56,1 prosent av alle 15-åringer + 0,5 % 

85 prosent av 15-årige medlemmer + 1,4% 

Gravferder 2682 
79,4 prosent av alle gravferder - 2,1 % 

Vielser 743 
738 vielser i 2024 

Gudstjenestedeltakere  571 155 
+ 6 prosent 

Deltakere på konserter 111 756 
+ 1 prosent 

Frivillige 11 127 
+ 0,7 prosent 
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Stavanger bispedømme 

Stavanger bisepdømme ble opprettet i 1124 og har samme grenser som Rogaland fylke. 
Anne Lise Ådnøy har vært biskop siden mars 2019. 

I bispedømmet er det 89 sokn. Soknene har et 
selvstendig virksomhetsansvar, ledet av 
menighetsrådet. De minste soknene ledes av 
frivillige, mens større sokn har ofte en daglig 
leder eller administrasjonsleder. 

Rogaland har 23 kommuner, og alle soknene 
innenfor en kommune utgjør et 
fellesrådsområde. Fellesrådet ivaretar 
økonomiske og administrative oppgaver på 
vegne av soknene, og ivaretar også soknenes 
interesser overfor kommunen. 
Fellesrådet har ansvar for kirkebygg og 
gravferdsadministrasjon. Kirkevergen er daglig 
leder i fellesrådet. 

Det var i 2025 9 prostier i bispedømmet. De 
fleste omfatter flere fellesrådsområder. Prosten 
leder prestene i prostiet på vegne av biskopen. 

Bispedømmerådet skal ha sin oppmerksomhet 
henvendt på alt som kan gjøres for å vekke og 
nære det kristelige liv i menighetene. Rådet skal 
også fremme samarbeidet mellom de enkelte 
menighetsrådene og andre lokale 
arbeidsgrupper innen bispedømmet. 

I 2025 vedtok Stavanger bispedømmeråd at 
Ytre Stavanger prosti og Stavanger domprosti 
blir slått sammen i et toårig forsøksprosjekt, 
som skal undersøke hvordan det vil fungere å 
ha samme grenser for prosti og fellesråd i 
Stavanger. 

De nye prostigrensene ble gjeldende fra nyttår 
2026. 
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Kartet viser fellesråd og prosti i Stavanger 
bispedømme slik det var i 2025. I 2026 er Ytre 
Stavanger prosti og Domprostiet slått sammen 
i et prøveprosjekt. 
Foto: Wikimedia Commons 
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Kirken åpner 
rom for tro 

11 



En himmel over livet 

Dåp handler om tro, håp og kjærlighet. Om 
tradisjoner og tilhørighet og om å bli en del av en 
større fortelling. En fortelling om at den som døpes 
tar del i det samme ritualet som generasjoner 
tidligere har gjort, og en større fortelling om en 
himmel over livet og en Gud som ser oss og møter 
oss på en spesiell måte i dåpen. 

Det har vært vekst i antall døpte i Stavanger 
bispedømme de siste årene. De fleste som døpes 
er små barn. Hvert år er det også en del 
konfirmanter - som ikke har blitt døpt som barn – 
som velger å la seg døpe i forkant av 
konfirmasjonen. 

Dette året er det rekordmange konfirmanter som 
har valgt dåp. 181 unge i Rogaland ble døpt før 
konfirmasjon i fjor. Det er en økning på hele 38 
prosent fra året før. Det ser ut til å være en større 
åpenhet rundt dåp enn det var tidligere, noe som 
trolig gjør at det virker mer aktuelt for ungdommer 
å velge dåp. 

Det har vært vekst i antall døpte i Stavanger bispedømme de siste årene. I 2025 ble 3195 
døpt, mot 2951 døpte året før. I fjor ble også rekordmange konfirmanter døpt. 

Det meldes fra prestene at flere voksne 
tar kontakt for å bli døpt. 

Prost i Haugaland, Rune Steensnæs Engedal 

I 2025 hadde soknepresten i Jørpeland 
tre ganger dåp av konfirmantar og 

heile familien. Det er utroleg sterkt og 
rørande at heile familiar har tatt 
avgjerd om å bli døypt saman. 

I Årdal blei ein søskenflokk på tre 
døypt i eigen gudsteneste. 

Konstituert prost i Ryfylke, 
Sigrun Hagen Arnesen, 

Dåp 
Gand menighet var blant de som inviterte til drop-in-dåp i 2025 

Flere menigheter inviterte til drop-in-dåp i 
året som gikk, 30 personer ble døpt i denne 
forbindelse, det er også en økning 
sammenlignet med fjoråret. 
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Skapt, ønsket og elsket av Gud 

Den kirkelige konfirmasjonen er en 
forbønnshandling der kirken bekrefter løftet som 
ble gitt til konfirmanten da denne ble døpt: Du er 
skapt, ønsket og elsket av Gud. I dåpen ble du tatt 
inn i kirken, og i dette fellesskapet har du fortsatt 
en plass. Kirkene tilbyr høytid, tradisjoner og 
rammer som lar oss løfte blikket og forstå våre liv i 
en større sammenheng. 

Opinions ungdomsundersøkelser forteller oss at 
unge er opptatt av det som er sant og ekte. Kirken 
har mye å tilby på dette området, og ser at 
oppslutningen om konfirmasjon er sterk. Det 
investeres mye tid, kreativitet og omsorg i å skape 
gode konfirmantopplevelser. Vi ser at flere 
konfirmanter har krevende liv, noe som i større 
grad enn tidligere utfordrer til tilrettelegging og 
legger press på ressursbruk. Flere menigheter 
søker sammen og samarbeider nå om 
konfirmantarbeidet. 

Ganddal sokn forteller at 
konfirmantene er mer åpne for å 

samtale om tro og har mange dype 
teologiske spørsmål, som for eksempel: 

«Hvorfor er korset et kristent symbol 
når Jesus døde på det?» 

Prost i Sandnes 
Tom Krager 

Konfirmasjon 

Utsira kirke var fullsatt da Sverre Klovning Myklebost, John Elling Layda Rasmussen, Odin Bermeo Nesse og Andreas Nordvik 
ble konfirmert. Her sammen med sokneprest Einar Andreassen. Foto: Utsira menighet 

Vi ser en jevn økning i antall konfirmanter de siste 
årene. Menighetene jobber godt med 
konfirmasjon og vi ser at dette bidrar til økt 
oppslutning. 
Vi hører om mange gode opplevelser med 
konfirmantene. Ungdom søker kirken og kommer 
med hele sitt liv. Det finnes mange dedikerte 
konfirmantledere blant ansatte og frivillige. De 
gjør en stor innsats for at konfirmantåret skal 
oppleves kjekt og meningsfullt. 

3896 ungdommer ble konfirmert i 2025. Det er det høyeste tallet på lenge. Konfirmasjon er 
en av de store livsritene, en feiring av ungdommen som nå trer inn i en livsfase med mer 
selvstendighet. 
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Kjærligheten er verdt en feiring! 

«Størst av alt er kjærligheten» klinger ofte fra 
alteret i vielser. 
Disse ordene er hentet fra 1. Korinterbrev i Det 
nye testamentet. Det setter ord på kjærlighet fra 
Gud, som tror alt, håper alt og tåler alt. 
Dette er også drømmen om menneskelig 
kjærlighet, som aldri blir fullkommen, men som i 
vigsler trer fram som sterk, ekte og verdt å feire. 

I 2025 gikk tallet på kirkelige vielser opp. Flere 
ønsker å feire kjærlighet i en kirke og bli bedt for 
når de lover hverandre troskap. 

743 par inngikk ekteskap i kirken i Rogaland i 2025. Det er 20 flere enn i året før, og en 
økning på nær 3 prosent. 

Vigselstallene for 2025 viser at vi 
hadde det høyeste antall kirkelige 

vielser på ni år. 

Prost i Karmøy, Ove Sjursen 

Vi gjennomførte fem drop-in vielser på 
Valentinsdagen i Egersund kirke. Vi ser 

at vigselstallet går oppover, og de 
fleste vielsene er ønsket i Egersund 

kirke. 

Prost i Dalane, 
Ingun Stokstad Barane 

Bryllup 
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I gravferden minnes livet 

Familie og vennes samles, og den døde blir 
overgitt i Guds hender. Det er registrert over 
230 000 deltakere i kirkelige gravferder. 
Oppslutningen om kirkelig gravferd er stabilt 
høy. 

Kirkelig gravferd har lange tradisjoner, og 
mange opplever at kirken gir gode rammer for 
en verdig seremoni når man tar avskjed med 
sine nærmeste. 

Prester har mengdetrening i å møte mennesker i 
sorg, og en kirkelig seremoni gir anledning til å 
reflektere over liv, sorg og minner. 

Det snakkes mye om spenningen mellom 
kirkens tradisjoner og ønsket om personlig 
utformede seremonier. Prester og kantorer er 
gode veiledere i dette. 

Det ble holdt 2682 kirkelige gravferder i Stavanger bispedømme i 2025. Det er 79,4 prosent 
av alle gravferder, en svak nedgang fra året før. 

Diakoniarbeidaren i Hå driv eit 
systematisk og gjennomført arbeid i 
oppfølginga av gravferder. Alle som 
har hatt gravferd i Hå vert kontakta 

og spurt om dei ønskjer meir samtale. 

Prost i Jæren 
Lars Sigurd Tjelle 

Gravferd 

Samtidig erfarer flere at et av de oftest 
stilte spørsmålene i forkant av en gravferd 
er: «Hva er det vanlig å gjøre?» 

I en krevende tid vender mange seg til 
tradisjonene og opplever det trygt å ikke 
må å ta stilling til absolutt alt. 
Det er viktig for kirken å møte 
mennesker der de er, og finne deres 
språk når vi møtes om det som ligger 
tettest på livet. 
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Gudstjenester 
Tidløse skatter og nye 
uttrykk for tro 

Gudstjenestefeiring har vært en sentral del av kirkens identitet 
så lenge det har fantes en kristen kirke. Noen formuleringer 
som brukes i gudstjenesten er flere tusen år gamle, mens 
andre er nye. Mange salmer er har blitt sunget av titalls 
generasjoner og er like levende som før, og mange er nye 
uttrykk for hva tro er i vår tid. 

Gudstjenesten kan kommunisere første gang den oppleves. 
Samtidig blir erfaringen dypere av å delta over tid. Potensialet 
for læring og fordypning kan gjøre den til et arrangement med en 
viss terskel, der det kan ta tid å få det som skjer inn i kroppen. 
Gudstjenesten og hverdagskirken, med alt som skjer av 
aktiviteter gjennom uken, spiller sammen. 

Gledelig økning 

GUDSTJENESTEN I TALL 

Antall gudstjenester: 5 027 

Deltakere totalt:        571 155 

Deltakere pr. gudstjeneste, 
søn- og helligdager: 116 

Deltakere julaften:  52 529 

Nattverddeltakere:    161 985 

• Kontinuerlig vekst siden 
pandemien. 

• Markant vekst i 
nattverddeltakelse. 

• Vekst på julaften. 

• Færre gudstjenester, men 
høyere gjennomsnittlig 
deltakelse og høyere 
deltakerantall. 

Antall deltakere per gudstjeneste har hatt en jevn økning siden 
pandemien, noe vi ser at fortsatte i 2025. 
Menighetene arrangerte noen færre gudstjenester i 2025, men 
det var flere tilsted på hver av dem. Dette kan tolkes som en 
nødvendig prioritering av ressurser, innen rammen av at det er 
viktig for mange å opprettholde et bredt gudstjenestetilbud. 
Det har vært en økning i antall deltakere ved nattverd fra 2024 til 
2025. Antall deltakere ved julens gudstjenester øker også. 

Flere menigheter i bispedømmet har samiske innslag i 
gudstjenestene. 11 menigheter rapporterte om dette i 2025, 
mens det høyeste tallet tidligere år har vært 4. 
Dersom kirken får knappere ressurser, vil det gå ut over 
muligheten til å ha gudstjenester like ofte i alle kirker. 
Menighetene jobber kontinuerlig med hvordan gudstjenestene 
skal være, fra forberedelse og gjennomføring til kirkekaffe. 

Jubileumsgudstjeneste for Grødem kirke 25 år. Foto: Grødem menighet 
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Me er glade og takksame for alle 
familiane som kjem til gudstenestene i 
Skjold, Vats og Vikebygd, og har difor 
starta med faste innslag der me opnar 
skattekista og syng barnesongar i kvar 

gudsteneste. At born er med som 
kyrkjevertar og at 3-4 konfirmantar er 
med kvar gong og har ulike oppgåver i 

gudstenestene er og positivt. Det er 
stor glad av medverkande i 

gudstenestene med song og musikk. 
Gudstenestebesøket i sokna er godt. 
Mange blir døypt og mange kjem til 

nattverd. På julaftan var det om lag 800 
som kom på dei tre gudsteneste. 

Sokneprest i Skjold, Vats og Vikebygd, 
Elisabeth Vatland Fauskanger 

På Torvastad har oppstart av 
kaosgudstjenester blitt godt tatt 

imot. Det viser seg at de i stor grad 
lykkes med å samle flere av de som 
kommer på Superonsdag til denne 
gudstjenesteformen. Superonsdag 
er populært blant barnefamilier og 

blant voksne og eldre. 

Årets beste statistikk har Kopervik 
menighet, som har over 20 prosent 

økning i gjennomsnittlig antall 
deltakere ved sine gudstjenester. 

Tallet på nattverddeltakere har gått 
opp med 30 prosent i Kopervik bare 
siste året. Dette er veldig gledelig. 

Prost i Karmøy, Ove Sjursen 

Sokneprest Elisabeth Vatland Fauskanger får god hjelp med å åpne skattekisten under gudstjenesten. 
Foto: Skjold, Vats og Vikebygd kyrkjer 
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Kirkelig undervisning 
og læring 

Ny plan, nye muligheter 

I 2024 vedtok Kirkemøtet ny plan for kirkelig 
undervisning og læring, og arbeidet med å implementere 
den nye planen fortsatte i 2025, blant annet med kurs og 
utviklingssamtaler. Menighetene tilbyr et vidt spekter av 
aktiviteter for barn og unge. 

Med den nye planen har menighetene større frihet til å velge 
om en skal invitere til kontinuerlige aktiviteter eller punktuelle 
tiltak. Flere forteller at det er positivt å kunne velge ut fra det 
som fungerer best lokalt. 
Flere av menighetene samarbeider med barne- og 
ungdomsorganisasjonene og opplever dette som en styrke. 
Kirken og organisasjonene sammen blir et sterkt lag, og 
samarbeidet om "Kirkens unge" gir inspirasjon til dette. 

 2025 var det sterk vekst i deltakelsen på babysang. Deltakelsen 
har vokst kraftig siden 2019, med flere hundre nye hvert år. 
Tilbudet har høy kvalitet, gir fellesskap og mulighet til å bygge 
nettverk for foreldre. 
Deltakelsen på søndagsskolene går ned. 2024 var et år med 
gode tall, mens 2025 ligger nærmere resultatene i 2022 og 
2019 og noe under disse. Mange menigheter ønsker å tilby 
søndagskole, men finner kanskje ikke nok stabile ledere til å 
holde tilbudet oppe. En del menigheter flytter også denne typen 
tilbud til andre tidspunkt og andre typer aktivitet enn 
søndagsskole under gudstjenesten. 
Det er god oppslutning om tradisjonelle tiltak, som for eksempel 
4-årsbok. Foreløpige tall viser at cirka tre av fire fireåringer deltar 
og at en del deltar et annet sted enn i egen menighet. Trekker 
foreldre som bor i byene tilbake til hjemstedet når de skal besøke 
kirken? 

Fellesskap og nettverk på babysang 

Sterk økning: 
Babysang 5213 

Nedgang: 
Søndagsskole 3271 

God oppslutning: 

4-årsbok 1235 

Det er mange menigheter som inviterer til 
undervisning for voksne. Bibelkvelder, 

temakvelder, Alpha-kurs med mer. Det fortelles 
at ulike fellesskap for voksne åpner rom for tro og 

undring, også på tvers av menigheter. 
Høsten 2025 ble det startet opp Alphakurs i 
Gand menighet, der over 20 personer deltok. 
Flere av disse deltakerne ikke hadde et nært 

forhold til kirken fra før. 

Prost i Sandnes, Tom Krager 

Rossabø menighet delte ut barnebibler til 
både 4-åringer og Tårnagenter. 
Foto: Rossabø menighet 
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Samtidig går tallet på besøk fra kirken i barnehagen 
svakt ned. Det er aller mest spennende for barna å 
besøke kirken selv! 
Tallet på skolebesøk i kirken har økt jevnt siden 
pandemien var over, og er nå tilbake på nivået før 
pandemien, rundt 350 besøk. Det er noen færre 
besøk fra kirken i skolen. 
Tallet på skolegudstjenester har også gått opp. 
Dette skjer selv om vi også hører om skoler som 
velger andre samlingsformer og andre former for 
kontakt med kirken enn gudstjeneste. Her endres og 
tolkes rammene og forventningene til skolene ulikt. 

70 556 barn og unge har vært på barnehage- eller 
skolegudstjeneste i 2025, også det en økning. 
Vi har tidligere sett at oppslutningen om 
skolegudstjenestene er svært god når elevene får 
dette tilbudet, selv om det alltid er tilbud om 
alternative opplegg. Samlet sett har elever, foreldre 
og skoler et tydelig ønske om å videreføre denne 
tradisjonen. 

Mange menigheter har et godt samarbeid med 
skolene. Skolegudstjenester, kirkebesøk, Bibelsporet 
med mer, er flotte samarbeidsområder. Det viser seg 
at god dialog med skolene og gode planer for dette 
samarbeidet er en styrke når dette samarbeidet blir 
problematisert i media. 

4. trinn inviteres hvert år til omvisning i 
kirken og et undervisningsopplegg om 

kirkekunst og symboler, i forbindelse med at 
de øver på innslag til skolegudstjenesten. 

Vi har fått gode tilbakemeldinger på dette. I 
år ble førsteklassene på barneskolene i 

soknet inviter til julevandring, noe de ville 
være med på. En førsteklassing utbrøt 
undrende da de var på vei mot stallen: 

«Det var godt Jesusbarnet ble født i en stall, 
for hvis Maria ikke fikk melk med en gang 

kunne han få melk av kua!» 

Soknepresten i Sørnes menighet, 
Silje Barkved Fossan 

Samarbeid med skoler og 
barnehager 

Menighetene tilbyr gode opplegg til barnehagene. Mange av barnehagene er også med på jule- og påskevandringer. 
Foto: Den norske kirke / Willy Nikkers 

Rundt 200 barnehagebarn pluss voksne fra 
nesten alle barnehagene i Eigersund kom 

gruppevis til Slettebø, der Dalane 
folkemuseum og Bakkebø kirke ligger side om 
side. Der fikk de først oppleve juleevangeliet 
fortalt med spennende effekter, musikk og 

skuespill i kirken. Så gikk de videre til 
museumsområdet der de fikk leve seg inn i 

gamle juletradisjoner, som å dyppe lys og gå 
rundt juletreet i en gammel julepyntet stue. Til 
slutt spiste de god og varm julegrøt på Låven. 

Prosten i Dalane, Ingun Stokstad Barane 

I 2025 har det vært stor vekst i antall 
barnehagebesøk i kirken, 701 besøk mot 518 
i 2019. Også gudstjenester og kirkebesøk har 
økt. 
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Kirken er der 
livet leves 
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Diakoni 
Kirkens omsorgsarbeid i 

ord og handling 
Diakonalt arbeid handler om å møte mennesker der de 
er, og om å lage arenaer hvor mennesker kan møte 
hverandre og fellesskap kan bygges. 

Diakoni ble hovedtema for 900-års jubileet, og «Sammen» ble 
overskriften for kirkens jubileumsfeiring. Sammen skal vi 
bygge fellesskap og identitet. 
81 av 90 sokn har diakonal betjening, og vi nærmer oss full 
dekning. Neste mål er en diakonal stilling for de sju 
menighetene i Vindafjord kirkelige fellesråd, som ikke har 
tilgang på en diakonal betjening.    

Sorgarbeid 
I bispedømmet finnes det et «Sorgstøttenettverk» som skal 
forebygge kompliserte sorglidelser og gi en stemme til 
etterlatte som har opplevd tap ved død. Alle deltakere i 
nettverket inviteres til samlinger to ganger i året. 
Det har vært et kontinuerlig sorggruppetilbud i bispedømmet i 
mange år og det har vært en kraftig økning i sorggrupper fra 
113 i 2024 til 191 i 2025. De som er med i nettverket er 
prester/psykologer ved SUS, LEVE, Landsforeningen uventet 
barnedød (LUB), Pårørendesenteret, Et-barn-for-lite, Diakoner 
fra Karmøy, Stavanger, Sandnes og Haugalandet, Virke 
gravferd og Kreftforeningen. 

Prostidiakon i Stavanger 
Prostidiakonen i Stavanger kirkelige fellesråd skal legge til 
rette for å fremme medmenneskelig omsorg og 
fellesskapsbyggende arbeid. Et viktig område er sorgarbeidet. 
Prostidiakonen organiserer blant annet sorggrupper sammen 
med diakonene i Stavanger / Randaberg. Prostidiakonen deltar 
også på fagsamlinger og i nettverk knyttet til sorgarbeid og er 
med på spesialgudstjenester, som i forbindelse med 
Trafikkofrenes dag. I 2025 arrangerte prostidiakonen 
sorgsamling for etterlatte og organiserte «Fagsamling for 
prester og diakoner». 

     2024          2025 

Besøkstjeneste  2931         3312 

Eldretreff     346           342 

Institusjons-
andakter             2024        2152 

Sorggrupper       113          191 

Sjelesorg-
samtaler              2913        2963 

Språkverkstedet i Riska sokn er et lavterskeltilbud 
for alle med et annet morsmål enn norsk, og som 

ønsker å lære seg mer norsk. Det legges vekt på at 
alle skal få lære i eget tempo, i et trygt fellesskap. 

Det er stor grad av trivsel på Språkverksted og det 
er alltid plass til nye deltakere. Menigheten forteller 
at de har hjulpet flere inn i arbeidslivet ved å jobbe 

med CV, søknader og papirarbeid. Foto: Ole Henrik Kongsvik / Den norske 
kirke 
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Messe for verdighet 
Messe for verdighet holdes over hele landet, i 
samarbeid med kirkelige og andre faglige 
aktører som forebygger og følger opp seksuelle 
overgrep. I 2025 var det "Messe for verdighet" i 
Stavanger og Haugesund i oktober. Med ord, 
kunst og musikk anerkjenner messen hva som 
har vært og gir håp for framtiden. 
«Vi trenger steder for solidaritet og samhold i 
samfunnet vårt og messe for verdighet legger til 
rette for dette», heter det i invitasjonen til 
gudstjenesten i Vår Frelsers kirke. 

Møteplasser 
Det har vært 342 fellesskapstilbud til eldre i 
2025. Dette er noen færre enn året før. Det har 
vært arrangert flere menighetsturer, nær 200. 
Menighetene har nesten femti tilbud rettet mot 
mennesker med nedsatt funksjonsevne. 

I Frøyland og Orstad menighet er «Sterk og stødig» et tilbud rettet mot gruppa 60+, men 
åpent også for andre som er hjemme på dagtid. 40-50 personer møter opp hver torsdag 

formiddag og har først en halvtimes trening ledet av fysioterapeut. Deretter følger «Ord fra 
hjertet» før det blir en god lunsj i foajeen. Samlingen avsluttes med en kreativ quiz.  

– Torsdagen er ukas høydepunkt, sier flere når de går hjem. 
Det gir inspirasjon og motivasjon til et godt team på sju-åtte personer. 

Samtaler 
Både diakoner og prester har kompetanse på å 
møte mennesker til individuelle samtaler om liv 
og tro. Samtalene er gratis, men 
samtalepartnerne er profesjonelle, uten at det 
blir skrevet journal eller er lang ventetid. 
Etterspørselen vokser. 

Nærvær på institusjonene 
Prester og diakoner er viktige bidragsytere på 
sykehjem og sykehus. På de store sykehusene er 
det fast ansatte sykehusprester som gjør en 
viktig jobb med blant annet å møte mennesker i 
livskriser. Diakoner og prester ansatt i 
menigheter går jevnlig på besøk på 
sykehjemmene for å møte mennesker til 
individuelle samtaler eller for å holde andakt og 
arrangere sangstunder. Her viser tallene at det 
har det skjedd en økning fra 2024 til 2025. 

Prest Einar Andreassen sammen med diakonal rådgiver i 
VAKE Anne Marie Østhus etter Messe for verdighet i 
Vår Frelsers kirke. 

Antallet sjelesorgsamtaler økte til nær 3000 i fjor. 
Foto: Den norske kirke / Jarle Hagen 
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Vi er kirke! 
Vi er et trosfellesskap, kalt og utrustet av Jesus til å tjene. Tjenesten 
består i praktisk og relasjonell støtte, og den består i åndelig støtte 
og troshjelp. 

Bønn, alene og i fellesskap bør få en større og mer naturlig plass 
hos oss. Forbønn for mennesker i nød, i glede og i hverdag, er det vi 
helt spesielt kan tilby. Dette har vi all grunn til å få større 
frimodighet til å forkynne og å praktisere i våre menneskemøter. 

Prost i Karmøy, Ove Sjursen 
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Visitasen startet med et besøk på akuttmottaket, 
hvor biskopen snakket med både prester og 
helsepersonell. 
– Når det er fullt i rommet her, er det fint å se 
hvordan alle har hver sin oppgave, sier 
sykehusprest Anne Birgitte Bødtker Ruus. 
Mens traumeteamet er opptatt med pasienten, kan 
presten være sammen med pårørende i et eget rom 
rett i nærheten. 
– Sykehusprestene er veldig verdifulle for oss. Jeg 
vet at de ansatte setter stor pris på prestene og det 
de gjør på sykehuset, uansett hvilket livssyn de 
måtte ha selv, forteller en av legene. 

Kollegene støtter hverandre 
– Det er ikke alltid de voldsomme episodene som 
virker sterkest på oss. Men plutselig kan noe slå 
inn, slik at en har behov for ekstra oppfølging,  
forteller den erfarne sykehuspresten Valborg 
Sinnes. Hun har vært med å bygge opp 
kollegastøtte-ordningen, der rundt 170 ansatte har 
særlig utdanning i å ivareta og støtte kolleger. 

4.-5. november hadde prestetjenesten ved Haugesund sykehus visitas av biskopen. 
Biskopen fikk se og høre om hvordan det tverrfaglige arbeidet ved sykehuset foregår. 

Kriser, håp og gyldne øyeblikk 

Visitasen startet på akutten, der Trude Karoliussen (t.h.) viste rundt. F.v.: sykehusprestene Anne Birgitte Bødtker Ruus, Sveinar 
Medhaug, overlege Arjan van den Akker og biskop Anne Lise Ådnøy. 

Prester midt i livet 
– Prestetjenesten er en ressurs både for pasienten, 
de pårørende og personalet ved sykehuset, sier 
sykehusprest Sveinar Medhaug.  
– Men ikke alle kjenner til hva vi gjør og kan tilby. 
Ofte forbinder folk sykehusprestene med død og 
sorg. Men vi er prester midt i livet! De fleste drar 
hjem fra sykehuset friskere enn da de kom, men de 
har kanskje hatt en krise som har satt i gang tanker 
og følelser det hadde vært godt å prate med noen 
om. Ofte får jeg høre: «Dette har jeg aldri fortalt til 
noen før.» En uønsket sykehusinnleggelse kan 
likevel føre til gylne øyeblikk. 

Musikk mot depresjon 
På avdeling for alderspsykiatri møter biskopen 
overlege Frank Wegner. – Jeg er så glad i prestene! 
utbryter han.  – Vi vet at for pasienter som har en 
tro, er den en stor ressurs. Prestene synger også 
med pasientene her, musikk er viktig i terapien! 
Den øker blant annet nivået av serotonin, som 
deprimerte pasienter mangler. 
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Fagdag for kirke og sykehus 
På andre dag av visitasen hadde sykehusprestene 
invitert til fagdag om «åndelig og eksistensiell 
omsorg». 

For at pasientene skal få det tilbudet de trenger, er 
det viktig at helsepersonell vet hva en 
sykehusprest driver med, understreket Sveinar 
Medhaug. – Sykehuspresten skal være lett å nå og 
lett å unngå. 
Sykehusprest Valborg Sinnes holdt et innlegg om 
livsfortellingen og samtalens mulighet, og 
sykehusprest Anne Birgitte Bødtker Ruus hadde et 
innlegg på fagdagen, det handlet om 
«Selvivaretakelse for hjelpere». 

Ber om et Håpets rom 
Det er første gang det er visitas hos 
prestetjenesten ved Haugesund sykehus, og på 
møtet med direktør Anders Hovland takket 
biskopen sykehuset og personalet for jobben de 
gjør. 
Biskopen brukte også anledningen til å løfte fram 
noen saker som er særlig viktige for 
prestetjenesten: 

Et fortsatt godt tilbud i årene fremover, tross 
stadige behov for økonomisering. Og å få plass til 
et stille rom, gjerne et «Håpets rom». 
–  Alle sykehus trenger et slikt rom, med lett 
tilgang for pasienter, pårørende og personell, sa 
biskopen. – Mange har ikke språk for det de går og 
bærer på. Da kan lystenning være det uttrykket de 
har. 
I 2025 feirer prestetjenesten ved Haugesund 
sykehus 50 år, og de tre prestene er glade for 
anledningen til å synliggjøre tjenesten både for 
sykehus og biskop. 

Møte mellom prester og politi 
Kirken har jevnlig møter med ulike 
samfunnsaktører, hvor flere også berører 
tematikken beredskap. I forbindelse med 
biskopens visitas av prestetjenesten ved 
Haugesund sykehus ble det arrangert et møte 
mellom prestetjenesten og politiet. 
Politistasjonssjef Edgar Mannes informerte om 
prioriterte arbeidsområder, aktuelle saker og 
problemstillinger. 

Sykehusprest Valborg Sinnes tenner lys under 
jubileumsgudstjenesten for prestetjenesten ved sykehuset. 

Sykehusprest Anne Birgitte Bødtker Ruus hadde et innlegg på 
fagdagen om «Selvivaretakelse for hjelpere». 
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En rekke menigheter tilbyr hverdagssamlinger som 
kombinerer felles måltider med aktiviteter for barn, 
noe som gir familier en lav terskel til å samles i et 
inkluderende fellesskap. Disse tiltakene bidrar til å 
gjøre kirken til en naturlig del av hverdagslivet og 
styrker dens rolle som en lokal møteplass. 

Blant de mest etablerte og etterspurte tiltakene 
finner vi babysang. I 2025 deltok rett over 5200 
småbarn og foreldre i babysangtilbudene i 
bispedømmet, noe som illustrerer et tydelig behov 
for arenaer for samvær og støtte i småbarnsfasen. 

Samtidig registreres en økning i deltakelsen i 
kirkelige kor, både for barn og voksne. 

Mange menigheter har også flere tilbud rettet mot 
eldre og pensjonister, gjennom sosiale møteplasser 
som formiddagstreff, åpne samlinger og tilbud som 
styrker fellesskapet lokalt. Disse samlingene utgjør 
en viktig del av kirkens diakonale arbeid. 

Aktiviteten i kirken gjennom hele uken vokser. Mange menigheter legger betydelig vekt på å 
skape åpne og tilgjengelige møteplasser for mennesker i ulike livssituasjoner. 

Av nye utviklingstrekk i kirken i Dalane 
ser vi at hverdagskirken vokser. Det er 

flere tiltak i nesten alle sokn som samler 
alle generasjoner til hverdagsfellesskap. 
Hverdagsmiddager serveres i Sokndal, 

Lund og Eigerøy med god suksess. 

Prost i Dalane 
Ingun Stokstad Barane 

Hverdagskirken 

I 2025 ble det besluttet at ungdom og unge voksne 
skal være et særskilt satsningsområde i årene 
fremover. Målet er å nå bredere ut og etablere 
flere relevante møteplasser som gir rom for 
fellesskap, refleksjon og støtte. 

Gjennom målrettede initiativer ønsker kirken å 
videreutvikle sin rolle som en trygg og 
tilgjengelig aktør i unge menneskers hverdag, 
og dermed styrke hverdagskirkens plass i alle 
generasjoner. 

Babysang er et populært tilbud i stadig vekst. Her fra Kopervik kirke. Foto: Kopervik menighet 
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Beredskap – et bredt samarbeid 
I en stadig mer urolig tid har det blitt et økt fokus på beredskap i både kirke og samfunn. 
Kirkens medarbeidere kan gi hjelp til å sette ord på sorg, uro og frykt i det offentlige rom og 
bidra til kollektiv bearbeiding. 

Kirkerådet har i 2025 utarbeidet en oversikt 
som heter «Kirkens beredskapssystem», som 
forsøker å beskrive det mangfoldige 
beredskapsarbeidet. 

Kirken kan stille med prester og diakoner til å 
bemanne EPS (evakuerte- og 
pårørendesenter) og åpne kirker i forbindelse 
med ulykker og katastrofer, og tilby 
fellesskap, lystenning, stillhet, liturgiske 
handlinger, samvær og samtaler. 

Stavanger bispedømme samarbeider med 
ulike offentlige aktører om beredskap. 
Stavanger biskop sitter også i 
Fylkesberedskapsrådet, som ledes av 
Statsforvalteren i Rogaland. 

Kirkeverger og proster samarbeider om 
beredskap med kommunene, og prester eller 
diakoner kan være med i det kommunale 
psykososiale kriseteamet eller være et 
kontaktpunkt for dette. 

Biskopen har oppnevnt en prest til å være 
LRS‐prest (LRS = lokal redningssentral) og en 
annen til å være HRS‐prest (HRS = 
hovedredningssentral). Disse to sitter som 
rådgivere for redningsledelsen i hvert sitt organ. 
I tillegg har bispedømmet en samarbeidsavtale 
om beredskap med HV08 (Agder og Rogaland 
heimevernsdistrikt 08). 

I Norge er det lang tradisjon for at presten 
bringer dødsbud på vegne av politiet. På dagtid 
ringer politiet direkte til den lokale presten, 
mens på kvelden, natten og i helgene er det en 
egen vaktordning for dødsbudsberedskap. 

Prestene bringer dødsbud til alle innbyggere, 
uavhengig av tro og livssyn, og lytter seg inn på 
den konteksten de kommer til, med den som 
rammer. De representerer først og fremst 
kompetanse og erfaring i å møte mennesker i 
sorg og krise, og kan bidra med denne 
kunnskapen i vanskelige situasjoner. 

Kirken ønsker å bidra med fellesskap, 
mot og håp for hele befolkningen. 
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Dette kommer konkret til uttrykk på mange måter: 
Gjennom diakonal innsats, aktivitetstilbud, 
tilrettelagt konfirmasjonsundervisning, 
inkluderende gudstjenester, konferanser, politisk 
arbeid, samarbeid med organisasjoner, oppfølging 
av enkeltpersoner, synlighet i kirkelige planer, 
frivillig innsats og stillinger med inkluderende 
kirkeliv som ansvarsområde, i menighetene, 
regionalt og nasjonalt. 

HEL-KOR 
Bispedømmets tre HEL-kor er kor for ungdommer 
(fra 15 år) og voksne som har en 
funksjonsnedsettelse og som vil ha glede av et 
tilrettelagt kortilbud. Stikkord er sangglede, 
felleskap og kristen tro. Korene er i Bogafjell kirke i 
Sandnes, Veavågen kirke på Karmøy og Aksdal 
kirke i Tysvær. Felles for alle er at kormedlemmene 
kommer fra flere prostier både i Sørfylket og 
Nordfylket. 
Korene har til sammen 55 medlemmer, 18 
sangvenner og har gjennomført 11 opptredener. 
Korene vokser stadig i antall og er flotte fellesskap 
for alle som er med på korkveldene, uansett 
funksjonsnivå. 
Det er mange som er takknemlige for å være en del 
av HEL-korene i bispedømmet – inkluderende 
felleskap med Jesus i sentrum. 

Inkluderende kirkeliv omtales også ofte som HEL-arbeid. I HEL-begrepet ligger det at kirken ikke 
blir hel og komplett før alle kan være med, og at alle har noe å bidra med til fellesskapet. 

Inkluderende kirkeliv 

HEL-kor Sandnes, med dirigent Line Bøe Johnsen, diakon i Bogafjell menighet. Foto: Bogafjell menighet 

For konfirmanter med kognitiv 
funksjonshemming finnes det tilbud om 
tilrettelagt konfirmasjonsundervisning i 
Sørfylket, lokalisert til Madlamark, Grødem og 
Bogafjell menighet. Noen konfirmanter ønsker å 
delta i det lokale opplegget, mens andre får 
individuell tilrettelegging. 

Fellestiltak i inkluderingsarbeidet 
Bispedømmet har også lange tradisjoner for 
fellestiltak i inkluderingsarbeidet. I Sør- og 
Nordfylket er det blant annet felles 
høsttakkefester. Haugaland har tradisjon for 
markering av Verdensdagen for Downs 
syndrom, en dag som også ble en del av 
jubileumsfeiringen i Grødem kirke i Sørfylket i 
fjor. 

En del av arbeidet med inkluderende kirkeliv har 
funnet sted i samarbeid med Diakonistiftelsen 
Rogaland. Dette er en stiftelse som har diakonalt 
arbeid for mennesker med utviklingshemming 
som kjernevirksomhet. I Nordfylket og Sørfylket 
har ressursgrupper med diakoner og ledere fra 
ulike steder vært viktig for arbeidet. 

HEL-konfirmanter 
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I Haugesund innledet markering av samefolkets 
dag prostiets feiring av 900-årsjubiléet for 
bispedømmet. Det ble arrangert utendørs 
kveldsgudstjeneste ved Vår Frelsers kirke. Biskop 
Anne Lise holdt prekenen, mens ordfører og 
fylkesvaraordfører medvirket med fine hilsener. 
Komitéen gjorde en god jobb for å legge til rette for 
at dette ble en sterk opplevelse for alle involverte. 
Flere konfirmantgrupper var med. Speidere bidro 
med bålpanner og aktiviteter. Inne i 
menighetshuset var det kafé og utstilling av 
samiske bilder og tekstiler. 

Riska sokn markerte Samenes nasjonaldag i 
gudstjenesten søndag 2. februar med nådehilsen 
og velsignelse på nordsamisk. Et familiemedlem fra 
en familie i Hommersåk med samisk tilknytning 
leste Fader Vår på samisk i gudstjenesten. 

Egersund kirke hadde gudstjeneste med fokus på 
samefolkets dag i februar. Sokneprest i Egersund, 
Leif Wikøren Nilsen, har tatt kurset «Sannhet og 
forsoning», som omhandler fornorskingspolitikken i 
kirke og samfunn, som gjorde stor individuell, 
kollektiv og kulturell skade overfor samer og andre 
nasjonale minoriteter. Soknepresten reiser rundt og 
deler av sin kompetanse, både lokalt i Egersund, og 
flere andre steder i bispedømmet. 

Samefolkets dag ble markert flere steder i bispedømmet. I Haugesund spilte kantor i Vår 
Frelsers menighet, Goos ten Napel, samenes nasjonalsang på klokkespillet, ut over byen. 

Samisk kirkeliv 

Samefolkets nasjonaldag 6. februar ble feiret i forbindelse med jubileumshelga i Haugland prosti. 

– Å bruke samisk språk i gudstjenesten er 
ikke bare for dem «i nord», eller for dem 
som snakker ett av de samiske språkene 
flytende. Det er et uttrykk for forsoning, 

om å ta tilbake historien og å kunne være 
stolte av hvem vi er «til sammen». 

Soknerprest i Egersund, 
Leif Wikøren Nilsen 
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Frivillighet 
Avgjørende arbeidskraft og 

viktig fellesskap 

Antall frivillige totalt er fortsatt på vei oppover. Det har 
steget sakte men sikkert siden 2022. 

Når vi vet at det kan være vanskeligere å rekruttere frivillige etter 
pandemien, midt i tidsklemma og med alt som konkurrerer om 
oppmerksomheten, så er dette et veldig godt resultat. 

Vi ser at mange frivillige engasjerer seg i gudstjenesten. Dette 
viser at gudstjenesten er et sentralt samlingssted i menighetene. 
Det viser også at gudstjenester ikke er et soloprosjekt for prest 
og kirkemusiker, men at mange er sammen om å lage 
gudstjenestene. 

Det er flere frivillige innen barne- og ungdomsarbeid til sammen 
enn på gudstjenestene. Det er også store grupper som 
engasjerer seg innenfor diakoni, kultur og rådsarbeid. 
Frivillighet er sentralt og identitetsbærende for kirken, og Den 
norske kirke er en av organisasjonene i Norge som engasjerer 
flest frivillige. Frivillighet driver mange av kirkens aktiviteter, men 
å være frivillig tilbyr også et viktig fellesskap for dem som er 
engasjert. 

Frivilligheten er på vei opp 
igjen etter pandemien: 

2025    11 127 
2024    11 047 
2022    10 312 
2019    13 802 

Antall frivillige innenfor ulike 
områder: 

Gudstjenester 5186 

Komiteer og utvalg  2512 

Ungdomsarbeid 2356 

Barnearbeid 3592 

Diakonalt arbeid 2343 

Kultur og musikk 1623 

Kirken er et fellesskap, hvor hvert enkelt medlem er 
en viktig del og kan tenkes å bidra med sine evner og 

gaver til byggingen av dette fellesskapet. 
Et fortsatt bevisst arbeid for å løfte ulønnet tjeneste i 

kirken vil være helt nødvendig, og det viktigste 
strategiske utviklingsgrepet vi kan gjøre fremover. 

Sammen med dette kommer en fornyet satsing på 
givertjeneste i menighetene. Fellesskapet blir bedre, 

mer mangfoldig og mer i tråd med de bibelske 
idealer når flere er med som bidragsytere i det. Det 

må pekes på innarbeidede «tankefeil» når det gjelder 
lønnede og ulønnede medarbeideres roller i 

menighetsbyggingen. 
En bedre hjelp til organisering og struktur for både 

rekruttering og oppfølging av ulønnede 
medarbeidere må innarbeides i menighetene i årene 

fremover. 

Prost i Karmøy, Ove Sjursen Jubileumsgudstjeneste for Grødem kirke 25 år. Foto: Grødem menighet Foto: Den norske kirke / Mattis Moviken 
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Vi tror på en treenig Gud som har skapt himmel 
og jord, og mennesket i sitt bilde. 
Vi har fått i oppdrag å elske vår neste som oss 
selv, og det betyr også å forvalte og fordele 
jordens ressurser klokt, både med tanke på denne 
og de kommende generasjoner. 

Lund og Heskestad menighet ønsker at 
kirkens miljøarbeid skal være både praktisk og 

inspirerende – og noe de gjør sammen. 
Dette kan blant annet bety: Miljøvennlige 

innkjøp, redusert bruk av engangsartikler, å 
sette søkelys på energisparing i kirkebyggene, 
mer gjenbruk på arrangementer og markeder, 

fellesturer og aktiviteter som fremmer 
naturopplevelser, å ha en fast «Grønn side» i 

menighetsbladet. 

Bryne menighet har opprettet et Grønt utvalg. 
Utvalget har hatt 3-4 møter i året, og har så 

langt gjennomført fire temakvelder/kveldskurs. 
Menigheten ønsker blant annet å etablere 

blomstereng på kirkebakken og å arrangere 
byttedag i kirka. 

Menighetene i Stavanger bispedømme samlet 
inn 61,6 millioner kroner i 2025. Dette er en 
økning fra 2024 på ca. 1,5 millioner. 

Det er høyere enn nivået før pandemien. 

Av disse pengene blir over 30 prosent (ca. 20 
millioner) gitt videre til internasjonal diakoni og 
misjon, til diakonale og kirkelige organisasjoner i 
Norge (Kirkens Bymisjon, Kirkens SOS, Kirkens 
nødhjelp, misjonsorganisasjoner, søndagsskole, 
samarbeidspartnere i lokalsamfunnet, osv.) og 
for å skape tilbud i menighetene ut over det som 
skal dekkes av offentlige bevilgninger og 
tilskudd. 

I gjennomsnitt gir hver gudstjenestedeltaker litt 
over 50 kroner i takkoffer. 

Jæren prosti og Sandnes prosti står for 46 
prosent av det innsamlede beløpet i 
bispedømmet. 

Foto: Marit Hommedal / Den norske kirke Foto: Lars Verket 

Innsamlede midler Grønne kirker 
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Kultur og kirkemusikk 

TALL FOR KONSERTER OG KOR 

2025 2024 

Konserter 
i regi av menighetene:  555   444 

Konserter 
i regi av andre:  312   303 

Deltakere på konserter 
i regi av menighetene:        53 645          47 484 

Deltakere på konserter 
i regi av andre:           58 111          60 946 

110 barnekor, med 2170 medlemmer. 
Noen færre kormedlemmer, men flere kor enn i 
2024. 

73 voksen- og familiekor, med 1796 deltakere. 
Flere kor enn i 2024 og over 350 flere deltakere. 

26 623 personer deltok på kulturarrangementer i 
regi av menighetene, noe lavere enn i 2024. 

40 603 deltok på kulturarrangementer i regi av 
andre enn soknet selv, det er en økning fra 2024. 

Det var sterk vekst i antall konserter i 
regi av menighetene, med en økning på 
over 20 prosent. Deltakelsen vokste 
også. 

Jubileumsfeiringen var en god anledning for 
å holde konserter. Det var noe lavere 
deltakelse på konserter i regi av andre. 

Stokka, Madlamark, Grødem, Skjold, Gand, 
Ålgård, Avaldsnes, Norheim, Åkra, 
Jørpeland, Strand, Bogafjell og Vår Frelsers 
menigheter er lokalmenigheter som har høy 
oppslutning om konserter. Både aktive 
kantorer og engasjerte frivillige bidrar til 
dette. 

Koraktiviteten er jevnt fordelt ut over 
bispedømmet. Jæren og Karmøy har flest 
medlemmer i barnekor, mens Sandnes og 
Stavanger har flest medlemmer i voksenkor. 

Stavanger domkirkes pikekor og dirigent Jorunn Lovise Husan. Foto: Stavanger domkirke og St. Petri menighet 
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I september ble Norsk orgelfestival arrangert for 
35. gang. Dette året var med tema Røtter, 
inspirert av 900-årsjubiuleet til Domkirken og 
bispedømmet. Programmet inneholdt musikk fra 
et stort tidsspenn i kirkemusikkhistorien. 
Festivalens primære oppgave er å synliggjøre 
den rike kirkemusikkarven vi er satt til å forvalte, 
og å sette fokus på kirkens kulturarv og 
kulturskatter. En sentral del av festivalen er 
orgelkurs for unge organister. Dette året var det 
19 deltakere i alderen 10 – 23 år. Med tanke på 
den store utfordringen kirken har med 
rekruttering til nye kirkemusikere, legger 
festivalen stor vekt på nettopp dette. 

Det har vært gjennomført mange fine 
konserter rundt om i prostiet. Salmekvelder og 
temasamlinger har hatt god oppslutning. Det 

meldes om positive samarbeid med 
kulturskolene og godt samspill 

mellom elever og kantorer. 
Jule- og sommerkonsertene som arrangeres i 
samarbeid med lokale krefter trekker folk til 

kirkene. Også dette året meldes det fra Skjold 
at ca 600 møtte fram, og et prosjektkor på ca 

50 sangere bidro. 

Prost i Haugaland, Rune Steensnæs Engedal 

Jørpeland kyrkje har hatt ulike 
kulturarrangement, inkludert konsertar og 

musikalske gudstenester. Kultur og musikk er 
ein viktig del av livet i kyrkjelyden– og eit 

satsingsområde for soknerådet med aktive 
musikarar, forsongarar og barnekor. Eit aktivt 
og nytt kulturutval organiserer dette saman 

med musikalsk leiar.   

Konstituert prost i Ryfylke, 
Sigrun Hagen Arnesen 

Stavanger domkirke er en stor musikkaktør. I 
den nyåpnede Domkirken og i St. Petri kirke 
har det vært mange konserter, med til 
sammen over 16 000 deltakere på konserter i 
menighetens regi og over 12 000 deltakere på 
konserter i regi av eksterne aktører. 

Barn fikk prøve orgelet på «Åpent orgel» i Domkirken. 
Foto: Norsk orgefestival 

Sangkveld i Jørpeland kirke i regi av kulturutvalget. 
Foto: Jørpeland menighet 

Mye musikk i Domkirken 

Norsk orgelfestival 
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Det blir rapportert om at kirkene i bispedømmet 
var åpne 1498 dager i 2025, litt ned fra året før. 
Samtidig har flere sokn hatt tilbud om åpen kirke. 
Frivillighet og trygghet for verdiene i kirken vil være 
det viktigste for å kunne øke dette tilbudet. 

Sommeren 2025 var bispedømmet med på å 
arrangere tur langs Kystpilegrimsleia med 
skoleskipet Gann. 
Det ble en flott tur med rundt 200 pilegrimer som 
fikk oppleve flere av nøkkelstedene langs leia. Før 
en lettet anker fra Stavanger fikk alle tilbud om en 
ettermiddagstur til Stavanger domkirke, Utstein 
Pilegrimsgård og Utstein kloster. 
På vei til Trondheim var det program på Moster, i 
Eivindvik, øya Selja og Borgund og Ålesund. 
I Trondheim tok mange av de reisende turen til 
Stiklestad og Spelet om heilag Olav. Etter to dager 
med Olavsdager i Trondheim gikk ferden sørover 
igjen med stopp på Kinn og i Bergen. 
Dette ble en fin tur hvor mange kunne oppleve å 
være pilegrim på kjøl. Tidligere biskop i Nidaros, 
Tor Singsaas, var en av reiselederne og en viktig 
bidragsyter på turen sammen med Den nasjonale 
pilegrimskvartetten. 

Å være pilgrim er å gi rom for stillhet og ettertanke, mens man på vandring opplever naturen 
eller historiske pilegrimssteder. Menighetene tar dette i bruk på ulike måter, med små eller 
større vandringer. 

Pilegrim 
Vandring mot Nidarosdomen, på tur langs Kystpilegrimsleia med skoleskipet Gann. 

En innsatt i fengsel som var med på 
pilegrimstur arrangert av fengselspresten 
forteller: Når jeg tenker på hva man sitter 
igjen med etter en sånn tur, så vil jeg si 
man har innsett hva som er den mest 

verdfulle skatt og beste medisin: Nemlig 
stillhet. En umiddelbar, men veldig uvant 

stillhet er en nesten sjokkerende 
opplevelse. Man blir nesten litt urolig, men 
når man tar det innover seg, så er det en 
fantastisk følelse. Nesten som når man 

føler at man får puste etter å ha blitt 
nesten kvalt. Et annet faktum er at hjernen 

begynner å tenke litt annerledes i rolige, 
stille og trygge omgivelser. Man senker 

skuldrene, og slipper å tenke på at man er 
omgitt av kriminelle som man kan komme i 

konflikt med. Tankene vandrer mer 
fokusert på familie og venner hjemme. 

Man tenker på fremtidsplaner, jobb osv. 
Stillheten er verdifull og ingen selvfølge, 

men burde være en menneskerett for den 
som søker det. Takk for en hyggelig og 

oppfriskende tur. 

34 



8

Kirken er 
mer for flere 

Foto: Eva Marion Falkenhaug Lea 
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SAMMEN har også favnet alle tidsaspekt ved 
feiringen: 
Sammen i historien: Kirkene i bispedømmet har brakt 
mennesker sammen og vært sentrale 
samlingspunkter i bygd og by gjennom 900 år. 
Sammen i dag: Vi er sammen i hverdagen og viser 
nestekjærlighet og omsorg for hverandre. 
Sammen i framtiden: Sammen kan vi bidra til 
kampen for likeverd, rettferdighet og vern om 
skaperverket. 
– I jubileumsåret har vi stått sammen og vi har 
samarbeidet. Det har åpnet nye dører, som vi fortsatt 
ønsker skal stå åpne nå når jubileet er ferdig, forteller 
prosjektleder Inger Vagle. 

Det er mange høydepunkt fra 
jubileumsfeiringen: Fra magisk 

åpningsgudstjeneste der flere hundre måtte 
snu i døra fordi kirka var stappfull, fantastiske 
Pasjon-forestillinger, månedlige gudstjenester 

gjennom året knyttet til ulike hundreår, 
konserter gjennom hele året, Gaia-utstillingen i 

St. Petri, en fantastisk festgudstjeneste 
pinsedag, besøket fra tre generasjoner 
kongelige ved 200-årsmarkeringen for 

utvandrerne, for å nevne noe. 

Konstituert domprost, Tor Magne Nesvik 

«SAMMEN» var overskriften på kirkens 900-årsjubileum. Temaet gikk som en rød tråd gjennom 
hele året, og gjennom alle prosjekt og arrangement. 

Kirken i Stavanger 900 år 
Alle prestene i Dalane etter jubileumshelga i prostiet. Foto: Ivar Barane 

Gjestebud 
Det å invitere til gjestebud har vært en fin måte å 
konkretisere Sammen-temaet på. Mange 
menigheter har i løpet av dette jubileet invitert til 
gjestebud – hvor mennesker som ikke nødvendigvis 
kjenner hverandre inviteres til måltid og fellesskap, 
og håpet er at konseptet fortsetter i 2026. Noe av 
det viktigste vi som kirke kan gjøre er å føre 
mennesker sammen. 
Når mennesker møtes til et måltid på tvers av 
livssyn, aktiviteter og alder, åpner det opp 
samtalene og senker terskelen for å snakke med 
kjente og ukjente i nabolaget. Samtalen er en viktig 
del av et gjestebud. Samarbeid på tvers i nærmiljøet 
som bidrar til samhandling blir også viktig. Når 
kirken er sammen med andre organisasjoner og lag 
skjer mye positivt! 

I Frøyland og Orstad menighet har gjestebudet fått 
navnet «Sammentreff», hvor ønsket er å skape 
«plass til en til» og la nye bli kjent. 

Under lysfestivalen «Glød» svevde lysgloben GAIA 
over kirkerommet i St. Petri kirke. I den 
sammenheng ble gjestebudet «Sammen for fred» 
arrangert. Mennesker på tvers av alder, etnisitet og 
livssyn var samlet for en kveld preget av dialog, 
musikk og håp 36 



Hele bispedømmet har feiret 900 år, og det har 
blitt arrangert festhelger i prostiene med mye 
fint og variert program. Jubileumsbåten har gått 
i stafett mellom de 90 menighetene og vi fikk 
den nydelige jubileumssalmen «Fred være med 
deg, du morgen». 

18 januar var den offisielle åpningen av 
Stavanger bispedømme, Domkirken og 
Stavangers 900-årsjubileum. Biskop, ordfører 
og rektor på Universitetet i Stavanger sto for 
den offisielle åpningen på Domkirkeplassen. 
Beharie åpnet jubileumsåret med en nydelig 
konsert i en fullsatt Stavanger Domkirke. 

Den store bursdagsfeiringen ble arrangert i 
pinsen. Biskopen kom roende inn Vågen og 200 
barn sang «Denne timen» som ble laget for 
anledningen. H.K.H. Kronprinsesse Mette-Marit 
kom og hadde en fin hilsen. Etterpå deltok 
korene i «Sang, dans og lek gjennom 900 år», 
som var et historisk vandreteater i Byparken. 
Søndag var det festgudstjeneste i Domkirken 
og 2. pinsedag friluftsgudstjeneste i 
Møllebukta. 

Det ble arrangert «Escape» for studenter i 
Domkirken, «Tøff tids tale» sammen med 
Ytringsfrihetsbyen Stavanger og UiS, stor 
Pilegrimsdag i august, og vi har feiret 900 år på 
9 timer med foredrag i Domkirken. Det har også 
vært en fotoutstilling om diakoni og 
fotokonkurranse med tema «Sammen». 

Verdensdagen for Downs syndrom ble i 
jubileumsåret markert med Rockesokk-konsert i 
en fullstappet Grødem kirke. 
Ungdommens katedral har vært en serie på seks 
konserter hvor Domkirken har invitert Stavanger 
Kulturskole og Kongsgård vgs. til å ha egne 
konserter i Domkirken. Samarbeidet videreføres. 
13 menigheter bakte sin kirke i pepperkake og 
var med å prege Pepperkakebyen på Oljemuseet i 
Stavanger. 

– Vi har fått jobbe med så mange flotte 
samarbeidspartnere og møtt så mange flotte folk 
rundt omkring i bispedømmet. Vi har spilt på lag, 
sammen har vi hjulpet hverandre og gjort 
hverandre gode, forteller prosjektleder Inger 
Vagle. 
– Håpet er at flere har opplevd at kirken er aktuell 
og åpen for alle. 

Biskopen kom roende inn Vågen på den store bursdagsfesten 
pinseaften. 

I Domkirken har det vært konserter, foredrag, Escape og mye 
mer. 

Noen høydepunkter fra feiringen 
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Kommunikasjon med medlemmene 
På Forum for undervisning og læring i august var 
et av temaene «Å vende ansiktet ut». Den nye 
kommunikasjonsstrategien i Den norske kirke 
peker på at menighetene møter medmennesker 
hver dag og at kommunikasjonsarbeidet skal 
styrke dette møtet. 

Nettsider, sosiale medier, menighetsblad, 
skjerikirken.no, plakater og media – alle steder når 
kirken lengre når vi vender ansiktet ut. 
Kommunikasjonen når lengst når den er personlig, 
åpen, gjestfri og inkluderende. 

Dette krever både tid, ressurser og kompetanse. 
De fleste sokn har ikke egne 
kommunikasjons-stillinger, men i alle menigheter 
har en eller flere ansatte kommunikasjon som en 
del av jobben. I 2025 ble det startet et arbeid med 
å samle disse i et kommunikasjonsnettverk. 
Digitalt finnes nettverket på Teams, med 
varierende oppslutning og tilgang. Høsten 2025 
ble det invitert inn til fysisk samling og fagdag i 
februar 2026. Mange menigheter sier at de 
ønsker å styrke kommunikasjonsarbeidet. 

Det er viktig at det gode arbeidet som skjer i 
regi av kyrkja ikkje blir ein godt bevart 

hemmelegheit. Me har eit blikk på å fortelje i 
etterkant av arrangement om det som har 

funne stad. Det kan vere bilete av 
dåpsfamiliar på Facebook, bilete frå 

samlingar med konfirmantar, reportasje frå 
konsertar, bilete av frivillige leiarar og 

sokneråd. Synleggjering er viktig. 

Sokneprest i Skjold, Vats og Vikebygd, 
Elisabeth Vatland Fauskanger 

På en samling for rådene i prostiet var det 
kommunikasjonsarbeid som tydeligst ble pekt 
på som et naturlig område for felles innsats. 

Prost i Karmøy, Ove Sjursen 

Kommunikasjon 
Sokneprest i Vår Frelsers kirke, Tor Jakob Bjørndal, forteller om påskedag i sosiale medier. Skjermdump: 
Haugesund kirkelige fellesråd 

I løpet av året har kirkelig aktivitet og nyheter 
fått relativt bra oppmerksomhet i lokalmedia 

på Haugalandet. Haugesund kirkelige 
fellesråd har hatt økt fokus på å produsere 

filmer som forklarer på en kreativ måte hva de 
ulike høytidene handler om, i tillegg til større 

bredde i innholdet i sosiale medier. 

Prost Rune Engedal i Haugaland: 

Kommunikasjonsarbeidet styrker kirke 
og tro i menneskers liv. Det skal gi 
mening og mulighet til å se Gud i 
hverdagen. I bispedømmet finnes det 
nettverk og fagstøtte. 
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Biskopens kommunikasjon 
Biskopen er bispedømmets ansikt utad. Hun 
snakker på vegne av kirken når hun uttaler seg. 
I 2025 var biskop Anne Lise synlig både i tv, 
radio, aviser, sosiale medier, menighetsblader og 
interne kanaler.  
Stavanger biskops innhold på Facebook hadde 
totalt 325 500 visninger. Biskopen publiserer 
ukentlig en refleksjon, inspirasjon eller fortelling 
fra livet i kirken. 
Biskopen skrev også leserinnlegg om julefeiring 
i jubileumsåret og om faste. I tillegg skrev hun et 
leserinnlegg til Stavanger Aftenblad sammen 
med pater Pål Bratbak i St. Svithun katolske 
menighet i forbindelse med jubileumsfeiringen. 

Bispedømmerådets kommunikasjon 
Nettsiden kirken.no/stavanger og nyhetsbrev er 
rådets viktigste kanaler ut. 
Stavanger bispedømmes Facebookside hadde til 
sammen 660 000 visninger i løpet av 2025. 
De tre mest populære postene handlet om 
kirkelig tilsatte, med en prest på en soleklar 
topp, så en prost og nederst en biskop. 
«Kirken i Rogaland» på Instagram nådde lengst 
ut med innhold som handlet om jubileet. Til 
sammen var det 40 000 visninger av de fire 
mest populære postene. 

Kirken i media 
Nær 2700 ganger ble kirken i Rogaland nevnt i 
media i løpet av 2025. Det er en liten økning fra 
årene før, som kan henge sammen med i 
900-årsjubileet og biskopens avgang. 

Fem på topp av medier som omtalte kirken i Rogaland. 

Menighetsblad 
De fleste menigheter har menighetsblad. Det er 
en kommunikasjonskanal som når bredere ut enn 
de digitale kanalene. 
I medlemsundersøkelsen for 2025 svarte over 
halvparten av medlemmene i Rogaland at de 
får bladet, og over 70 % av dem igjen sier de 
blar gjennom og leser det som er interessant.  

Menighetsbladene fikk tilsendt en artikkel om 
jubileumsfeiringen og en om pilegrimsturer, i 
samarbeid med Utstein pilegrimsgard. 

Biskopens avgang ble grundig dekket i media, her i Vårt Land. Sandnesposten presenterte kirkestatistikk for 2024. 
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50 år med vennskap og felles kall 
Stavanger bispedømme og Carlisle bispedømme i 
England har hatt et varmt og givende vennskap i mer 
enn 50 år. Samarbeidet har vokst frem gjennom 
gjensidige besøk, ungdom som har reist på utveksling 
og et felles ønske om å stå sammen i misjon og 
tjeneste. Relasjonen ble formalisert i 2013, men 
røttene går langt dypere: mellom biskoper, 
menigheter og unge som har krysset Nordsjøen for å 
dele tro, fellesskap og gjestfrihet. 

Besøk i pinsen – et historisk og hjertelig møte 
Pinsehelgen 2025 ble et av årets sterkeste øyeblikk i 
vennskapssamarbeidet. En bred delegasjon fra 
Carlisle kom på besøk, ledet av biskop Rob 
Saner-Haigh. Besøket var del av markeringen av 
Stavanger bispedømmes 900-årsfeiring, og 
delegasjonen tok aktivt del i feiringen gjennom hele 
helgen. På pinsedag deltok gjestene på 
høytidsgudstjenesten i Stavanger domkirke og på 
mottakelse hos ordføreren.  

Delegasjonen uttrykte stor begeistring for 
kombinasjonen av historiske tilbakeblikk, levende 
kirkeliv og alt som vitnet om et pulserende 
bispedømme. 

I 2025 var det 112 misjonsavtaler i menighetene, 90 av dem gjennom Samarbeid Menighet 
og Misjon. De samlet inn 3,7 millioner kroner, i snitt 41.000 kroner pr. avtale – det doble av 
snittet nasjonalt.  

Misjon og vennskapssamarbeid 
Pinsedag ble en ny vennskapsavtale mellom Stavanger og Carlisle ble formelt signert. Foto: Ivar Barane 

Ny avtale mellom Stavanger og Carlisle 
Etter jubileumsgudstjenesten i Domkirken ble en 
ny vennskapsavtale mellom Stavanger og Carlisle 
formelt signert. Bispedømmerådsleder Helene 
Breivik Hellerdal og biskop Rob SanerHaigh 
undertegnet avtalen, som markerer starten på et 
nytt kapittel etter mer enn 50 års relasjon mellom 
bispedømmene. Den nye avtalen peker ut to 
tydelige fokusområder: ungdomsarbeid og 
vennskapsmenigheter. 

Verdien av vennskapssamarbeid 
Samarbeidet mellom Stavanger og Carlisle er mer 
enn høflige visitasbesøk og formelle avtaler. Det 
er et levende fellesskap, næret av: 
• gjensidige besøk og utvekslinger 
• felles feiring av tro og tradisjon 
• inspirasjon til menighetsutvikling 
• et styrket fokus på ungdomsarbeid og 
framtidens kirke 

Gjennom slike relasjoner får partene bredere 
utsyn, nye impulser og fornyet frimodighet. 
Samarbeidet bygger broer mellom tradisjoner, 
språk og kulturer og minner oss om at kirken alltid 
er større enn vårt eget nærområde. 
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Pinsehelgen ble også en merkedag for flere 
menigheter. Som del av bispedømmenes 
fornyede satsing ble det opprettet to nye, 
formelle vennskapsrelasjoner. 

Hinna menighet signerte en vennskapsavtale med 
Ulverstone menighet, der sogneprest Madi Simpson 
tjenestegjør. Representanter fra Ulverstone deltok i 
gudstjenester i Stavanger og i menighetslivet 
gjennom pinsehelgen. 
Båndet mellom Stavanger og Carlisle lever på 
grasrota – mellom frivillige, ungdom, 
gudstjenestedeltakere og ansatte. 

Grødem menighet inngikk samme dag 
vennskapsavtale med Kirkby Lonsdale, der diakon 
Lol Wood arbeider. Også denne avtalen ble signert 
på pinsedag, samtidig som Grødem kirke markerte 
sitt eget 25-årsjubileum. 

Disse to avtalene gir lokalt uttrykk for det 
samarbeidet. Det styrker relasjoner, gir 
erfaringsdeling, fører til besøk og lar menigheter 
vokse, gjennom gjensidig inspirasjon og fellesskap. 

Vennskapsmenigheter: 
bånd som skapes lokalt 

Lol Wood og Stine Solhaug Stålesen i Grødem menighet. 

Hinna menighet signerte vennskapsavtale med 
Ulverstone menighet og prest Madi Simpson (i midten). 

Ungdomstur til Kirkby Lonsdale 
I november reiste en gruppe ungdomsledere fra 
Grødem menighet til Kirkby Lonsdale i Carlisle 
bispedømme, som del av den nye 
vennskapsavtalen mellom menighetene. Turen var 
knyttet til Grødems engasjement i England, der 
menigheten støtter «The Family Project», et arbeid 
rettet mot ungdom i alderen 11–18 år. 

Under besøket møtte delegasjonen diakonen, 
deltok på arrangemneter, og fikk innsikt i hvordan 
Den anglikanske kirke jobber i lokalsamfunnet. 
Deltakerne fikk inspirasjon og nye perspektiver. 
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Doblet deltakelse på faste aktiviteter 
Også i Stavanger bispedømme ble dette et tydelig 
tegn på retning og vilje. Med økende engasjement 
blant unge voksne nasjonalt, og en sterk bevissthet 
om behovet for trygge møteplasser, tilhørighet og 
trospraksis i unge liv, valgte bispedømmerådet å 
satse målrettet på utvikling av nye tiltak og fellesskap 
i vårt eget bispedømme. 

Antall deltakere på faste aktiviteter for deltakere 
mellom 18 og 30 år mer enn doblet seg fra 2024 til 
2025. Her rapporteres det om over 2 000 deltakere. 
Det har også blitt flere på enkeltarrangementer, men 
noen færre på lederkurs for 13-17-åringer (629). Det 
har blitt flere deltakere på lederkurs for unge voksne. 

Veavågen på Karmøy, Frøyland og Orstad på Jæren, 
Sandnes sokn, Domkirken, Hundvåg og Kampen 
rapporterer om større tiltak for ungdom. En del andre 
sokn har tilbud i mindre skala, mens det også finnes 
områder i bispedømmet der tilbudet skjer i regi av de 
kristne organisasjonene eller mangler. 

I 2025 løftet Den norske kirke ungdom og unge voksne tydelig fram. Kirkemøtet vedtok at 
denne målgruppen skal være hovedsatsing i kommende budsjettår, og Kirkerådet fulgte opp 
med betydelige midler for å bygge varige og inkluderende fellesskap for unge over hele landet. 

Ungdom og unge voksne 

Veavågen menighet er blant de som har store og gode tilbud for ungdom. Foto: Veavågen menighet 

Utlysning av prosjektmidler 
Bispedømmerådet lyste høsten 2025 ut 
prosjektmidler til ungdomsarbeid. Bak utlysningen lå 
en tydelig visjon: Å styrke kirkens møte med unge i 
en tid der fellesskap, forutsigbarhet og ekte 
relasjoner betyr mer enn noen gang. Rådet ønsket å 
støtte tiltak som kan skape nye tilbud, men også 
utvikle og fornye det som allerede finnes. 

Prosjekter ble prioritert etter om de kunne gi 
langvarige, bærekraftige endringer, bidra til 
samarbeid på tvers av menigheter og bygge bro til 
de kristne barne- og ungdomsorganisasjonene. 
Søknadene viste stort engasjement fra menighetene, 
og rådet delte ut til sammen 1,7 millioner kroner. 

Denne satsingen gir håp om at nye fellesskap skal 
vokse fram og om at ungdom selv, gjennom små og 
store initiativ, skal forme en kirke der deres stemmer 
klinger tydeligere enn før. Prosjektmidlene er derfor 
ikke bare en respons på behov, men en tro på 
muligheter. 
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Samarbeider om nettverk for 
ungdomsledere 

I 2025 var 23 av menighetene i Stavanger 
bispedømme tilknyttet NMSU sitt Follow 

me-nettverk for ungdomsledere. Dette samlet 
over 150 ungdommer til felles 

ungdomsgudstjenester og aktivitetsdager 
både på våren i Bogafjell kirke og på høsten i 

Nærbø kirke. I tillegg var det egne 
arrangement for menighetene i Karmøy 
prosti. Ungdommene var også samlet til 

Follow me-konferanse i Lyngdal i juni, med 
over 100 ungdomsledere fra bispedømmet. 

Follow me samler også de ansatte som 
arbeider med ungdom i disse menighetene til 
månedlige treff i mindre nettverk. Mange av 

menighetene  i prostiene Stavanger, 
Tungenes, Sandnes, Jæren og Karmøy er med 

i Follow me. 

– Jeg opplever at ungdommene finner 
sammen på tvers av soknegrenser og har 

etablert et større «vi». Vi som jobber i kirken 
har også fått et sterkere fellesskap på tvers 

av menighetene, og kan utveksle gleder, 
utfordringer og erfaringer, forteller prest 

Simon Dahl. 

Haugesundsprosjektet - en ny vei for unge i byen 
Midt i et landskap der mange unge søker etter retning, fellesskap og gode voksne rundt seg, vokste det i 
2025 fram et samarbeid mellom de tre Haugesund-menighetene: Skåre, Rossabø og Vår Frelsers. I tett 
partnerskap med KFUK-KFUM Haugaland valgte de å gå sammen om et felles løft – et ungdomsprosjekt som 
ikke bare skulle styrke eksisterende arbeid, men tegne en helt ny retning for hvordan ungdom kan følges 
gjennom livets faser. 

Prosjektet ble tildelt 400 000 kroner av prosjektmidlene bispedømmerådet delte ut. Tiltaket har solid 
forankring og stort nedslagsfelt, mulighet til å nå mange og skape ringvirkninger utover Haugesund. Det kan 
også utvikle arbeidsformer andre kan lære av. 

Satsingen muliggjør en 100 % prosjektstilling over flere år. Det gir stabilitet og kraft til å jobbe systematisk, 
med alt fra nye aktiviteter til langsiktig relasjonsbygging. Midlene skal skape ny aktivitet, nye møteplasser og 
nye muligheter for ungdom. 

Ungdomsgudstjeneste i Bogafjell kirke i regi av Follow me. 
Foto: Follow me 
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Ungdomsdemokratiet i Den norske kirke er 
bygget på en enkel og kraftfull idé: At unge 
skal påvirke og medvirke i ledelsen av Den 
norske kirke. 

Dette er nedfelt i kirkens organisasjonsstruktur, som 
gir ungdom mellom 15 og 30 år en tydelig stemme, 
gjennom Ungdomsting i hvert bispedømme, 
ungdomsråd valgt av og blant disse delegatene, og 
Ungdommens kirkemøte – kirkens øverste 
demokratiske organ for unge. Herfra sendes også 
representanter videre til Kirkemøtet, hvor de har 
tale- og forslagsrett. 

Ungdomsrådet i Stavanger møter biskopen og 
bispedømmerådet årlig og løfter unges perspektiver 
inn i beslutningsprosessene. 

UT-konferansen og Ungdomstinget 2025 
Høstens møtepunkt var UT-konferansen 2025, 
arrangert 14.–16. november på Holmavatn 
ungdoms- og misjonssenter. Konferansen samlet 
ungdom, ansatte, frivillige og organisasjoner til 
inspirasjon, fellesskap og faglig påfyll. Årets tema 
var «Sammen i fellesskapet». 

Ungdomsdemokrati 

Gjengen som var samlet til UT-konferansen og Ungdomsting på Holmavatn ungdoms- og misjonssenter i november. 

Ungdomsrådet som ble valgt på UT 2025. 

Kjernen i konferansen var Ungdomstinget. Her 
behandlet delegater mellom 15 og 30 år 
fokussaken fra Ungdommens kirkemøte og en 
sak om hvordan ungdommene ønsker kirken 
skal se ut i 2035. 

I tillegg inneholdt programmet seminarer, 
kveldsmøter, samtale med biskop Anne Lise 
Ådnøy og sosiale treffpunkt. Resolusjonene som 
vedtas på ungdomstinget blir tatt med til 
bispedømmerådet. 
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strukturen samsvarer ikke alltid med den 
hverdagen ungdom møter i sin lokale 
menighet. Dermed blir steget inn i rådsarbeid 
stort, og ofte lite synlig. 

Til sammen peker disse faktorene på en viktig 
innsikt: Ungdomsdemokrati må ikke bare 
organiseres – det må bygges, formidles og 
erfares. Når unge først får møte demokratiet 
på egne premisser, med gode støttespillere og 
trygge rammer, viser erfaringen at de tar 
ansvar og skaper engasjement. 

UT 2.0 - En felles samling på tvers av 
fire bispedømmer 
Som en del av forberedelsene til Ungdommens 
kirkemøte ble det i slutten av juni arrangert en 
egen ungdomssamling i Stavanger: UT 2.0, 
der ungdomsrådene fra Nidaros, Bjørgvin, 
Stavanger og Agder og Telemark kom 
sammen. UT 2.0. bygger samhold på tvers av 
regioner, deler erfaringer og gir 
grunnopplæring i saksbehandling, 
demokratiske prosesser og rollen som delegat. 
Det er også et viktig rom for å forberede seg til 
Ungdommens kirkemøte senere på året. 

Grunnvilkår for ungdomsdemokratiet – 
muligheter og utfordringer 
De siste årene, særlig etter pandemien, har vi 
også sett at ungdomsdemokratiet møter 
utfordringer. 

Ungdom er ofte mer engasjert i aktivitet enn i 
organisasjon. De trekkes mot konkrete fellesskap, 
ikke nødvendigvis strukturer eller formelle 
organer. Dette gjør rekruttering til demokratiske 
organer krevende – ikke på grunn av manglende 
engasjement, men på grunn av hvordan 
engasjement uttrykkes i dagens ungdomskultur. 

Snittalderen på de som engasjerer seg synker. 
Dette er gledelig og gir nye perspektiver. 
Samtidig kan det være en utfordring at 
forventningene til forståelsen av demokratiske 
prosesser og ansvar er mer krevende enn det 
ungdommene er forberedt på. 
Det er viktig å bruke god tid på opplæring, slik at 
ungdommene kan kjenne på mestring og får 
anledning til å påvirke etter intensjonen. 

Mange ungdommer som er aktive i 
menighetslivet kjenner ikke til 
ungdomsdemokratiet. Den demokratiske 
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Selv om Stavanger bispedømme har vært noe 
forskånet fra de største rekrutteringskrisene og 
prestemangelen, har vi også her merket at 
søkertall har gått ned og at det kan være 
vanskelig å finne fagutdannede til fagstillinger, 
særlig innen kirkemusikk eller til noen av 
prestestillingene. 

Dette er det behov for å satse mer på framover. I 
tillegg til det vi gjør i dag, ønsker vi å finne rom for 
å besøke flere ungdomsmiljø, styrke muligheten 
for å få orgelundervisning og aktivere kirkelig 
tilsatte i større grad i rekrutteringsarbeidet. 
Personlige utfordringer er alltid det som virker 
best. Vi trenger medarbeidere som trives i 
jobbene sine, møter ungdom og forteller om alle 
mulighetene som finnes i kirkelige stillinger! 

Rekrutteringsarbeid handler også om å styrke 
tilbudene til ungdom, ta med 

Rekruttering til kirkelige stillinger 

Ansatte fra menigheter og fellesråd deltar jevnlig på utdanningsmesser, organisert av bispedømmeadministrasjonen. 

rekrutteringsperspektivet i kirkelig undervisning 
og læring og lykkes med samledelse. Å utvikle 
HR-samarbeidet i Stavanger bispedømme 
videre henger godt sammen med Kirkerådets 
rekrutteringsstrategi: «Rekrutteringsarbeidet er 
tuftet på et koordinert og tverrfaglig samarbeid 
mellom alle nivåer, yrkeskategorier og 
arbeidsområder i kirken.» 

Utdanningsmesser 
Vi hadde kjekke og meningsfulle dager både på 
Utdanningsmessa i Stavanger og i Tysvær. 
Ansatte fra flere yrkeskategorier fikk mange fine 
møter med ungdom, samtaler, spinning på 
«karriereveilederen» og forklaringer av navn på 
kirkejobber. Det er inspirerende å fortelle om 
bredden i yrkesmulighetene i kirken og å være 
til stede der ungdom orienterer seg mot en 
utdanning og jobb. 

«Godt og målrettet arbeid med rekruttering til kirkelige stillinger er avgjørende for å sikre en 
landsdekkende folkekirke for framtiden. Dette arbeidet har vist seg å være krevende og 
komplekst», het det i en sak om rekruttering som bispedømmerådet behandlet i november. 
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Vigslinger 
Biskop Anne Lise Ådnøy vigslet 17 personer til 
kirkelig tjeneste i 2025: To kateketer, to diakoner 
og hele 12 prester! Det er det høyeste 
vigslingstallet på lenge. Også i tiden framover er 
flere kateketer, diakoner, kantorer og prester 
påmeldt VTV, Veien til vigsling. 

DIAKONER: Bispedømmet har over 50 
diakoner/diakoniarbeidere, og det er lite 
gjennomtrekk i stillingene. Fem ansatte er i gang 
med å fullføre diakonutdanning. 

KATEKETER: Det er stabilitet i stillingene innen 
undervisningsfeltet for tiden. Mange er i 
stillingene over flere år, og det er mindre 
gjennomtrekk enn for noen år siden. Mange 
virker motiverte og trives med jobbene sine. 

KANTORER: Bispedømmet er heldig som har 
kirkemusikkutdanning ved Universitetet i 
Stavanger, men de siste tallene viser at det er få 
nye søkere til studiet. Rekrutteringsarbeidet må 
starte tidlig, for at unge skal være innstilt på å 
søke seg til kirkemusikkutdanning når tiden for 
det kommer. 

I dag er det mange barn og unge som ønsker å 
lære å spille orgel, men det er ikke lærere nok. 
Det trengs mer penger til kirkemusikk for at 
kantorer og kirkemusikere skal ha tid til å ha 
undervisning som en del av sin stilling. 

PRESTER: Antallet studenter har økt noe, men 
det er ikke nok studenter til å dekke behovet for 
framtidens prestestillinger. 
Det ble lyst ut 8 prestestillinger i 2025. Det ble 
tilsatt 10 nye prester (inkludert i stillinger som ble 
lyst ut før årsskiftet) og ingen stillinger måtte 
lyses ut på nytt. 60 prosent av de nytilsatte kom 
fra andre prestestillinger. 

Mange var med å bidra i gudstjenesten da Geir Eikrem ble vigslet til kateket. 

Når jeg nå nærmer meg pensjonsalder etter å 
ha vært prest i nær 40 år, kan jeg se meg 

tilbake og si: Jeg angrer ikke at jeg tok sjansen 
den gangen. En av grunnene er at det er så 

allsidig. I min menighet er det mange 
konfirmanter – noen stille, andre yre, men alle 
fulle av liv. Og jeg er så heldig å fremdeles ha 

både undervisning, ulike aktiviteter og 
gudstjenester sammen med alle disse herlige 

ungdommene. Og jeg synes de bare blir 
kjekkere og kjekkere. 

Alt dette unner jeg flere å erfare. I starten var 
jeg forsiktig med å utfordre unge til å bli prest. 

Nå utfordrer jeg langt flere til å vurdere det, 
både på utdanningsmesser og når jeg har 

konfirmanter. For behovet er der. Her er det så 
mange muligheter! jeg anbefaler gjerne det å 
være prest – en allsidig og spennende jobb 

der ingen dager er like.  

Sokneprest i Norheim menighet, Geir Styve 
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Stavanger bispedømmeråd har disse 
medlemmene: 
• Helene Breivik Hellerdal (leder), Åpen Folkekirke. 
• Kristine Brunvathne Bjerkestrand (nestleder), 
Nominasjonskomiteens liste. 
• Dorrit Vignes, Åpen folkekirke 
• Magne Hersvik, Bønnelista 
• Therese Egebakken, Frimodig kirke. 
• Eirik Faret Sakariassen, Åpen folkekirke 
• Brit Nelly Ness Tveit, Nominasjonskomiteens liste 
• Ingrid Elisabeth Berg Tobiassen, representant for 
kirkelig ansatte 
• Dag Tormod Milje, prestenes representant 

Bispedømmerådet hadde fem møter i 2025. Rådet 
behandlet saker om økonomi, soknestruktur og 
delte ut prosjektmidler. Det fulgte opp 
HR-samarbeidet og la rammer for 
rekrutteringsarbeid, kommunikasjonsstrategi og 
diakoni.  
Rådde hadde strategiske samtaler ut fra 
årsfortellingen og svarte på høringer om 
tilskuddsforvaltning, kirkevalgregler, samisk kirkeliv 
og digitalisering. 

Bispedømmerådet 

Øverst f.v.: Helene Breivik Hellerdal, Brit Nelly Ness Tveit, Therese Egebakken, Magne Hersvik, Dorrit Vignes. Nederst f.v.: Kristine 
Brunvathne Bjerkestrand, Eirik Faret Sakariassen, Ingrid Elisabeth Berg Tobiassen, Dag Tormod Milje og Anne Lise Ådnøy. 

Bispedømmerådet møtte Samarbeid Menighet 
og Misjon, dialogpresten og Ungdomsrådet. 
Rådet arrangerte også samling for rådsledere i 
menighetsråd og fellesråd i bispedømmet. 

Rådet gjør vedtak i møtene sine som legger 
rammer for arbeidet i 
bispedømmeadministrasjonen. Stiftsdirektøren 
har ansvar for rådets virksomhet mellom 
møtene, innen rammene av rådets vedtak. 

To av møtene i 2025 ble lagt til prostier i 
bispedømmet. Bispedømmerådet inviterer 
medlemmer fra fellesråd og menighetsråd, 
sammen med kirkeverge, prost og daglige 
ledere for menighetsråd. På disse samlingene 
lytter rådet til innspill fra menighetene og gir 
informasjon om sitt eget arbeid. For 
bispedømmerådet gir dette mulighet til å bli 
oppdatert på lokalkirkelig arbeid, mens lokale 
tillitsvalgte får innsikt i hvordan deres arbeid 
henger sammen med det som skjer på regionalt 
og nasjonalt nivå i kirken. 

Stavanger bispedømmeråd er valgt av kirkemedlemmene. Det har overordnet ansvar for de store 
linjene på bispedømmenivå i Den norske kirke og et generelt mandat til å styrke og støtte 
menighetene og fremme samarbeid og fellestiltak mellom soknene i bispedømmet. 
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HR-samarbeidet 
HR‐samarbeidet i kirken i Rogaland er et felles 
prosjekt for fellesrådene og bispedømmet. Det er 
styret i kirkevergelaget og bispedømmerådet som 
har satt i gang prosjektet, som nå har vært i drift 
siden 2024. Prosjektet inneholder felles løsninger 
og formelt samarbeid mellom arbeidsgiverne i 
kirken, gjennom samledelse. 
HR‐samarbeidet arbeider for å sikre en helhetlig og 
profesjonell personalforvaltning. Det er ønskelig at 
ansatte skal møte like rutiner og ordninger, 
uavhengig av om de er ansatt i et fellesråd eller i 
rettssubjektet. Fellesrådene har som selvstendige 
enheter ansvar for egne ordninger, men 
HR‐prosjektet ønsker å gjøre mange ulike maler og 
ressurser tilgjengelige slik at de fellesrådene som 
ønsker det kan ta disse malene i bruk som sine 
egne. 

Felles løsninger og samarbeid 
I 2025 har prosjektet inngått avtale med Simployer 
og lagt ut en personalhåndbok som alle fellesråd 
kan bruke som sin. Her skal det også legges inn 
lenker til de andre ordningene som 
HR‐samarbeidet har etablert. 

Samledelse og samarbeid 

Kirken som organisasjon 

Samtale på «Sammen om å lede» for kirkeverger og proster i august 2025. 

Høsten 2025 ble det for andre gang arrangert 
felles HMS‐dag for arbeidsgivere, verneombud 
og tillitsvalgte fra begge arbeidsgiverne i kirken. 
HR‐samarbeidet bidrar til at proster og 
kirkeverger blir ønsket velkommen og 
introdusert til medarbeiderskap og samledelse i 
trossamfunnet på en mest mulig lik måte. I løpet 
av året har det vært individuelle 
introduksjonsmøter for de nye kirkevergene i 
Sauda, Vindafjord, Sola og Lund. Her møtte 
fellesrådsleder, prost, kirkevergekollega, biskop, 
stiftsdirektør og HR‐prosjektleder i tillegg til 
nyansatt kirkeverge. Dette er en fin måte å bli 
kjent begge veier og å bli trygge på hverandre. 

Det er nyttig å sette av tid til samledelse og 
refleksjon på tvers. Mye er felles, og for dem vi 
møter på nærbutikken er vi «de i kirken», uansett 
hvem som er arbeidsgiver. Vi ser at kirken er en 
stor aktør i alle lokalsamfunnene våre. Vi har 
ansatte, frivillige og lokaler med plass til mange 
personer. Det er god grunn til å være trygge på 
at vi har noe å bidra med rundt bordet der 
viktige lokale saker drøftes og ressurser fordeles. 
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De prostivise samledelsesmøtene for proster, 
kirkeverger, biskop, stiftsdirektør og 
HR‐prosjektleder har blitt nyttige møtepunkt. 
Møtene i 2025 ble gjennomført for andre gang, 
med oppdatert dagsorden og avklarte 
forventninger rundt bordet. Det er tydelig at man 
har forberedt seg, fordelt ansvar og vært bevisste 
på hva man ønsker å få ut av møtene. 

Møtene viser spennet som finnes i kirken i 
Rogaland. Prostiene er ulike i geografisk størrelse. 
Noen proster kan sykle rundt prostiet sitt på kort 
tid, andre må lese ferjeruter og følge med på når 
veiene er åpne i rasutsatte områder. Det er også 
ulikt antall ansatte i de ulike prostiene. Dette gir 
ulike samarbeidsmetoder i ulike prostier. 

På møtene har det vært god stemning. Folk er 
trygge på hverandre og kan komme med 
kommentarer og fortelle både om det som 
fungerer godt og det man strever med. Det 
skjer mye lokalt, både stort og smått. 
De aller fleste kirkeverger uttaler seg positivt 
om kontakten de har med det politiske miljøet i 
sin kommune. Det kan vurderes å invitere 
prosten inn i kontakten mellom kirke og 
kommune. 
På fellesrådsnivå er Vindafjord og Tysvær i 
gang med en prosess med sikte på 
sammenslåing. På grunn av strammere 
økonomi fra kommunen er også Stavanger 
kirkelige fellesråd i prosess med 
sammenslåing av flere staber. I Karmøy er det 
også prosesser med sparetiltak. 

Møter om samledelse 

Kirkeverger og prost på Sammen om å lede. 

Prostene samlet i Kvernevik under et prostemøte. 
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Stavanger biskop og  bispedømmeråd 
Lagårdsveien 44, 4010 Stavanger 
kirken.no/stavanger 

Besøk Stavanger bispedømme på nett: 

www.kirken.no/stavanger 
• Kurs- og møtekalender 
• Finn kontaktinfo 

• Abonner på nyhetsbrev 
• Les nyheter fra hele bispedømmet 
• Ressurser og informasjon til ansatte 

www.facebook.com/stavangerbispedomme 

www.instagram.com/kirkenirogaland 

Jubileumsbåten gikk som en stafett gjennom hele bispedømmet og fikk 90 segl på seilet sitt – et fra 
hver menighet. 

https://www.facebook.com/stavangerbispedomme
https://www.instagram.com/kirkenirogaland

